

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIA, TRIMESTRE 6 UTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admisión
tracion y en las oficinas de LA SOCIEDAD G
NERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MATR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10849

TERCERA EDICION

Madrid, Lunes 5 de Diciembre de 1887.

DE LA NOCHE

OFICINA: FACTOR, 5.

UNA VISITA A SARAH BERNHARDT.

Encargado un periodista parisiense por su director para visitar a las principales actrices de París y especialmente a Sarah Bernhardt, la gran trágica, nos escribe comunicándonos sus impresiones. He aquí algunas líneas de su carta que nos parecen de interés:

«He visitado en su gabinete a la encantadora estrella de «Nouveautés» Jeanne Granier. Dices que debe representar enseguida el papel de molida en «Tombé de Ar-gent». El gabinete de Jeanne Granier ofrece un espectáculo verdaderamente curioso. Por todas partes se ven vestidos y sobre la mesa adornada con un hermoso espejo, figura un ejército de frascos. Entre estos hay un a la vista dos estuches de Pastillas Gerandol y al lado una carta que la diva me autorizó a leer.»

«Sus Pastillas Gerandol me han sido benéficas. Háganme el favor de mandarme más al teatro de «Nouveautés». Esta firmada Jeanne Granier y dirigida al señor Gerandol, farmacéutico en Sainte-Benoît (Francia). Es de suponer por consiguiente que la maravillosa actriz debe el encanto de su voz a las Pastillas Gerandol.»

«El tiempo me apremiaba y tenía que tomar todavía informes inéditos acerca de la nueva comedia del teatro de la Porte-Saint-Martin. Fue, pues, con gran prisa a ver a la gran trágica Sarah Bernhardt, que al verme tan agitado, me dijo:

«—Impaciente, tome Ud. por lo menos una Pastilla Gerandol.»

«—¿Cómo! ¿Va también?—

«—Certamente, y mire Ud. aquí un billete que acabo de escribir al inventor de esas famosas pastillas. Coge el papel y lee lo que sigue: «Hace frío y empiza el invierno; sírvase Ud. mandarme otra provision de pastillas. Cumplimientos, firmado Sarah Bernhardt.»—Pues he aquí, me dijo, el secreto de la famosa voz argentina. Y entonces comencé mi interview.»

Las otras hojas hablan de las visitas hechas por el periodista a la señorita Ugalde a Cognellin, a Pons, etc., y siempre aparecen las Pastillas Gerandol. De esto se desprende que estas pastillas no solo son un excelente preservativo y curativo para las enfermedades de las vías respiratorias, sino que también un poderoso restaurador de las cuerdas vocales, a las que da un vigor y fuerza notable según consta de las declaraciones arriba expresadas. En Madrid: Sres. Clegot, Moreno Miquel, Melchor García.

CLOROSIS, ANEMIA, COLORES PALIDOS
Empobrecimiento de la Sangre
HIERRO BRAVAIS
El mejor y mas activo de los ferruginos
Deposito en la mayor parte de Farmacias

ALMONEDA Y LIQUIDACION
de todas las
existencias de **ANTIGÜEDADES**
CALLE DEL PRADO, 15, PRAL.

ESTRECHECES URETRALES
DILATACION GOMADA Y SEGURA
MAL DE PIEDRA, Cálculos, arenillas, expección
rápida. Gargaros, prosta-
ta, incontinencia y retención de orina, fijos de la
scrotum.—**EL GRAN THOMPSON**, gran específico Americano,
es el más curativo sin sodar ni operar, de todas las en-
fermedades de las vías urinarias y matriz. Superior a
todas las aguas minerales.—Paseo, 8 y 10.—Ya por correo
mandando su valor en sellos.—Consultas y prospectos gratis.
Gabinete Médico Norte-Americano, MONTEA, 33, 1.º MADRID.

LA DALIA AZUL
Últimas novedades de París, Viena y Berlín; especiali-
dad en artículos para regalos.
—PELIGROS, 14 Y 16.—
MADAME ANTOINE ET FILS
dentistas de S. M.
Puerta del Sol, 13, 2.º e Infantasa, 12, 3.º

VINOS Blancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplado.

BANCO GENERAL DE MADRID.
Se admiten desde hoy con bonificación cupones del vencimiento de 1.º de enero de 1888, del 4 por 100 exterior y de los billetes de Cuba de 1888.

DINER LEARDY DE 7 A 8.

ANTIGÜEDADES. 10, SALUD, 10

AU CARNAVAL DE VENISE
R. MOYA, CARMEN, 2

Casa especial en artículos para regalo.
Gentes ingleses para señora y caballero
a 2.75 pesetas par.

A. NAVARRO S. Bernardo, 3, y C.
Artículos para regalo. Se rebaja el 25 por 100 de los precios, y se regala un billete con 10 números y opción a 3 regalos a todo el que compre valor de 3 pes.

NOTICIAS DEL DIA 5 DE DICIEMBRE

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy no contiene disposiciones de interés general.

La Agencia Fabra nos transmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Berlin, 3.
Los periódicos publican una carta que la princesa imperial de Alemania ha dirigido al Ayuntamiento de Berlín, la cual contiene el siguiente párrafo:

«Si algo puede mitigar la cruel prueba a la cual están sometidos los individuos de mi familia, es ver a toda la nación unirse a mí, para dirigir al cielo fervientes súplicas por el restablecimiento del príncipe imperial. El Todopoderoso se digno oír las plegarias de felicidad mía y para la salud de la patria.»

Londres, 3.

Se advierte mucha agitación en Irlanda, y particularmente en Dublín, con motivo de la sentencia que condena a dos meses de cárcel al alcalde de dicha ciudad, por su participación en la Liga nacional agraria.

También ha sido preso en las oficinas de esta asociación, el secretario de la misma, señor Harrington, hermano del diputado del mismo apellido.

París, 4.

Reina completa tranquilidad en París y en todos los departamentos.

La agitación promovida por los intransigentes y socialistas, con motivo de la candidatura Ferry, se ha calmado.

La prensa extranjera se expresa generalmente con benevolencia, respecto del señor Carnot, confiando que contribuirá a calmar las pasiones tan sobrecalentadas en Francia de algún tiempo acá.

El Boletín de París acogió con algar la elección. Todos los fondos, y en particular los franceses, tuvieron un movimiento ascendente. El 3 por 100 francés subió a 82.50, es decir, 1.25 por 100 más alto que en la apertura del jueves.

Con motivo de ser hoy día festivo, se cree que hasta mañana no se verificarán las recepciones en el Eliseo.

El nuevo embajador de España, Sr. Leon y Castillo, presentará inmediatamente sus cartas credenciales.

Se cree que el nuevo presidente de la república aprovechará esta circunstancia para dar una elocuente muestra de los sentimientos afectuosos que animan a Francia hacia España.

París, 4.

Los ministros: i en esta tarde al palacio del Eliseo con objeto de presentar sus dimisiones, a fin de que el presidente de la república que-

de en completa libertad para la formación del nuevo gabinete.

El Sr. Carnot les rogó que sigan desempeñando interinamente sus carteras hasta que adopte una resolución sobre el particular.

París, 4.

Conforme anunciamos en nuestro anterior telegrama, los ministros han presentado sus dimisiones al presidente de la república.

El Sr. Carnot les ha suplicado que por ahora continúen al frente de sus respectivos departamentos.

París, 4 (5.45 t.).

Esta tarde se ha dirigido al Eliseo el señor Carnot, donde ha recibido la visita del señor Grevy y de varios señores políticos, participando del Sr. Peyray, presidente de la comisión de presupuestos de la Cámara.

Hablando con éste manifestó la intención de pedir, tan pronto como se forme el nuevo ministerio, la autorización para plantear los presupuestos y cerrar la legislatura el 15 del corriente a causa de las próximas elecciones de senadores.

Los embajadores de Alemania y Rusia han manifestado al ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Fleury, que sus respectivos gobiernos habían visto con especial satisfacción el feliz resultado de la crisis francesa.

Reina completa tranquilidad en París y en el resto de Francia.

Ayer tarde se verificó en el círculo Liberal Dinástico junta general para el nombramiento de nueva junta directiva para el año próximo, habiendo asistido a ella el señor presidente del Consejo y gran número de senadores y diputados a Cortes y provinciales.

La junta ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente: Excmo. Sr. D. Práxedes Mateo Sagasta.

Vicepresidentes: Excmo. señor marqués de la Vega de Armijo y Sr. D. Enrique Arroyo.

Directores: Sr. D. Vicente Saiz y Serrano, Sr. D. Cándido Pelaez Vera y Sr. D. Félix M. Villasanté.

Contador: Sr. D. Cipriano Moreno Lopez.

Depositario: Sr. D. Enrique de la Rasilla.

Vocales: Señor baron de Benifayó, D. Rafael Reig y Bigué, D. Valentin Garcia Lomas, D. José Font y Martí, D. José Diaz Benito, don Pablo Ulzurum, D. Ramon Oliveros, D. José Heredia y D. Luis Lorenzo Martin Corral.

Secretarios: D. Fernando Morcillo, D. Joaquín Aguirre, D. Francisco Lopez y Lopez y D. Clemente Aramburo.

Terminada la elección hizo el Sr. Sagasta uso de la palabra, manifestando entre otras cosas, que desembarazado el campo de la política de peligros y dificultades que todos reconocían hace dos años, y desembarazado por la conducta del partido liberal, ciertas oposiciones se proponían, por lo visto, en la presente campaña parlamentaria suscitar al gobierno todo género de entorpecimientos para que no cumpliera sus compromisos, pero que en las oposiciones, el escrutaba a sus amigos para que apretando los lazos de la disciplina y de la cohesión, pudiera el gobierno más fácilmente obtener las leyes que estaba comprometido, siendo este propósito del gobierno firme e irrevocable; palabras, por cierto, que fueron recibidas con ardorosos aplausos.

Un periódico reformista atribuye anoche al señor marqués de Sardoal el propósito de dimitir el cargo de individuo de la comisión del Mensaje.

En la asociación de Agricultores terminó anoche, a las siete, la segunda y última reunión preparatoria de los representantes de provincias para la magna que se ha de celebrar esta noche, a las nueve, en la Alhambra, que será pública.

Presidió la sesión el diputado y ex-director general de Agricultura, Industria y Comercio, D. José de Cárdenas, teniendo a su derecha al secretario general, Sr. Espejo (D. Zolio) y a su izquierda, como secretario accidental, al delegado D. Miguel Mazal. El número de asistentes era numeroso.

Continuando la revisión de las 14 bases que se han de someter esta noche a la gran junta de la Alhambra, se suscitó una animada discusión sobre ellas, en que tomaron parte activa con el mismo señor presidente los señores Sicilia, Fernandez de la Rosa, Danvila, Rivas Moreno, Estebas, Obregon, Pando y Valle, Cutoli, Moraita y marqués de Zaira, que representan a los agricultores de Logroño, Jerez, Valencia y Membrilla, sociedades Económicas de Sevilla y Huelva, y Cámaras de Comercio de Londres, Albacete y Badajoz.

Los concurrentes recibieron ejemplares del folleto «Un programa de reformas, apuntes sobre la crisis agrícola en España, etcétera», del Sr. Pando.

Como proseguimos hace tres días, anoche no faltó el Sr. Tamagno en el teatro Real para su despidida la ópera «El Trovador», que se venía anunciando hasta ayer a las dos de la tarde, hora en que puso un aviso la empresa diciendo, que por causas ajenas a su voluntad se cambiaba la función, cantándose en su lugar «Guillermo Tell».

De todas maneras, el teatro estaba lleno, y nos alegramos por la empresa, que hace cuanto está de su parte por complacer al público.

El Sr. Tamagno no terminó toda la obra. Al final del primer cuadro del acto tercero se presentó en el palco escénico un empleado de la casa, manifestando que a causa de haberse puesto enfermo el Sr. Tamagno, quedaba terminada la representación de la ópera.

Y no decimos más.

En la última junta general del círculo Popular Democrático fué elegida la siguiente junta directiva, que ha de actuar durante el próximo año de 1888:

Presidente: Sr. Villalba Hervás.

Vicepresidentes: Sres. Alber, Diaz Flores, Cañellas y Muñoz.

Tesorero: Sr. A. Adrados.

Contador: Sr. Albert.

Secretarios: Sres. Borrero, Zaera, Gil Ruiz y Garcia Crespo.

Todos los elegidos son partidarios de la unión republicana, y se proponen hacer activa propaganda en este sentido.

Al comentar anoche «La Iberia» las disposiciones estratégicas que contra el gobierno toman las oposiciones, se espresa en estos términos:

«Nuestros amigos no serán ahora ni nunca instrumento cándido de intrigas y maquinaciones; todos se dan cuenta clarísima de que las cuestiones económicas que se suscitan no son sino torpes lazos que se les tienden, para hacerlos cómplices y auxiliares de las ambiciones estranas.»

«El partido liberal no debe ni puede detener su marcha loal y resultada. Nada más peligroso para las mismas oposiciones que entorpecerle hoy en ella. Si este precedente de la mala fe y de la insidia se estableciera, se crearía para el partido liberal un derecho indudable de burlarse mañana con las mismas armas. La leura de hoy justificaria la leura de mañana, y la vida política se habria hecho imposible.»

Ayer se presentaron algunos coches de alquiler con un anuncio prohibiendo la conducción en ellos de toda clase de enfermos.

Como los reglamentos vigentes de policía prohiben tan solo el traslado de los atacados de enfermedades contagiosas, que es lo racional, aquella abusiva estralimitacion pedria

llevarnos hasta el inhumano sistema de los acondicionamientos, si el señor Becerra, colos delegado de carruajes, interviniera desde luego en el asunto, no hace que se armonice equitativamente los intereses de los dueños de coches de punto, algo lastimado tal vez por la alarma producida por la epidemia variolosa, con los no menos respetables sino superiores, del público en general, y con los respetos que a todos impone la civilización moderna.

La Cámara de Comercio de Londres ha remitido al ministerio de Ultramar un muestra de sacarina, a cuyo producto se ha conseguido, por medio de un procedimiento de nueva invención, quitarle el mal olor que lo hacía imposible para los usos de la vida.

Como la sacarina tiene una potencia azucarera muy superior a la que se extrae de la caña, la cuestión es de suma importancia para nuestras provincias ultramarinas, y aquella Cámara de Comercio ha llamado la atención del Sr. Balaguer sobre este punto.

Una comisión de la Academia Española, compuesta de los señores conde de Chaste Cánovas del Castillo, Balaguer, Castelar, Nuñez de Arce y marqués de Molins, visitó ayer tarde al señor ministro de Fomento con objeto de pedirle que tome las disposiciones convenientes para que se active la construcción del nuevo edificio que ha de instalarse la Academia.

El mal estado de la calle se encuentra l casa de la calle de Valverde, es el motivo que fundan sus gestiones los comisionados de aquella corporación.

En vista del buen resultado obtenido en el ejército y en la armada con el uso del revólver Smith Wesson Orbea, va a adoptarle el benemérito instituto de la guardia civil.

A las nueve y medio de esta noche celebrarán consejo los ministros, bajo la presidencia del Sr. Sagasta.

La comisión del Mensaje se reunió ayer tarde en el Senado para acordar los puntos que han de informar el dictamen.

A la reunión asistió el Sr. Bosch, anunciando voto particular como ya hemos dicho.

El señor ministro de la Gobernación pasó ayer el día de caza en union de algunos de sus amigos.

Copiamos de «La Epoca»:
«Un telegrama de la Habana, recibido hoy, y firmado por el señor de los Santos Guzman, rectifica la noticia que dimos con referencia a un petable diputado por Cuba no se atribuyó la representación del partido union constitucio- nal, que corresponde a su digno jefe y a la junta directiva: al felicitar al Sr. Cánovas por su último discurso en el círculo Conservador, hizo por cuenta propia y de los conservadores de aquella isla.»

Noticias de sociedad:
La marquesa de Villa-Mantilla suspende por unos días sus agradables matines y fresilles.

—El sábado se verificó en el palacio episcopal el enlace del Sr. D. Antonio Cánovas y Valdejo con su prima la señorita de Cánovas, hija de los condes del Castillo de Cuba, dando li

Nada más fácil que asegurarse de que no se equivocaba.

El encuadernador iba a su taller a las siete, y eran las siete menos cuarto.

La florista se puso el sombrero, se echó un abrigo sobre los hombros y salió de casa.

En el camino se encontró con la portera que la dijo:

—¿Qué madrugadora estás, señora Loiseau! No he oído venir a vuestro marido esta noche... ¿Ha hecho alguna de las suyas?

—¡No... no...—dijo Victorina turbada;—habrá pasado la noche en el taller... Segun parece, hay trabajo urgente en este momento...

—Más vale así... Si ese es el motivo, no hay que quejarse... al contrario...

No queriendo contestar a nuevas preguntas, la florista se marchó, y atravesando el jardín del Luxemburgo, en menos de un cuarto de hora llegó a los talleres de encuadernación de la biblioteca de Santa Genoveva.

Algunos obreros esperaban en la acera que abrieran las puertas.

Victorina, dirigiéndose a uno de ellos, le preguntó:

—¿Trabajáis en los talleres de encuadernación?

—Sí, señora.

—¿Conocéis a Eugenio Loiseau?

—Perfectamente, es mi vecino de banco.

—¿Se ha velado esta noche en el taller?

—¡Velado! No por cierto.

—Eugenio Loiseau, ¿trabajó ayer?

—¿Por qué me preguntáis todo eso?—dijo el obrero.—¿Sois acaso su mujer?

—Sí—respondió Victorina.

—Entonces, comprendo, señora Loiseau... ¿Mi compañero no ha vuelto esta noche a su casa?

—No—dijo la joven saltándose las lágrimas.

—¡Oh! sigue mal camino mi camarada! Desde hace algún tiempo ha cambiado mucho. No le oímos. Se le olvida amenuendo venir al taller... tan amenuendo, que el contramaestre le ha prevenido de que el primer día que falte le despiden.

—¿Dios mío!...—balbuceó la florista con espanto.—¿Se quedará sin trabajar? ¿Qué sería de nosotros? ¿Cómo viviríamos?

Las puertas del taller acababan de abrirse.

—Hasta la vista, señora Loiseau, y buena suerte—dijo el obrero, y entró con sus camaradas, cuyo número había ido poco a poco aumentando.

—Victorina se quedó como clavada en el suelo, mirando a los trabajadores que se dirigían a sus faenas diarias con la serena tranquilidad del deber cumplido.

Pasaron algunos minutos y luego se cerraron de nuevo las puertas.

Aunque Eugenio Loiseau hubiese llegado en aquel momento, ya no le habrían dejado entrar: le anotaban como habiendo faltado y no podría presentarse hasta las once.

La joven, más dolorosamente preocupada que cuando salió, volvió a tomar el camino de la calle Fleurus.

Cuando llegó a su casa su marido aún no había vuelto.

Victorina entonces se asustó verdaderamente.

Semejante retraso no podía explicarse sino por un accidente, tal vez una desgracia.

Se puso a temblar como una azogada y volvió a empezar su larga espera de la noche anterior, pero con angustia más intensa.

Dieron las nueve.

De repente la florista se estremeció.

Acababan de llamar a la puerta de la habitación.

Corrió a abrir y se halló en presencia de Pedro Beraud, el viejo traperero.

—¡Ah... tío mío!—exclamó Victorina, hablando y echándole los brazos al cuello.—¡Dios os trae a esta casa!... ¡Soy muy desgraciada!...

—¡Trueno de Dios! Luego es verdad todo lo que me han dicho—exclamó el traperero estrechando a su sobrina contra su pecho.—¡Ah! ¡canalla! ¡brion! ¡Vamos! ¡ahora se me ha desmayado!—añadió, levantando y llevando al comedor a la pobre mujer, que en efecto acababa de perder el conocimiento.

—Volvamos a los Mercados, a casa de Paratte.

Eugenio Loiseau no se había meneado del sofá, en el que vimos al mozo tenderle, ayudado por William Scott.

También oímos a ese camarero que decía al hombre del gorro:

—A las ocho dejo el servicio y despertaré a vuestro camarada.

Cumplió su palabra, y a las ocho en punto sacudió con fuerza al encuadernador.

Este agitó sus brazos y sus piernas, lanzando gruñidos inarticulados que demostraban unos deseos extraordinarios de dormir más.

—Vamos, señor, vamos—dijo el mozo;—despertáos, que ya es hora... Habelis tomado una buena turca, pero ya debe haber pasado... Tomad, bebed esto... a ver si podeis con ello teneros de pie.

Y le presentó un gran vaso de agua clara y fresca a Loiseau, que acababa por fin de abrir los ojos e incorporarse, pero que no conseguía coordinar sus ideas.

El marido de Victorina, alargo maquinalmente la mano, cogió el vaso, lo acercó a sus labios y tragó de un tiron su contenido; luego arrojando una mirada a su alrededor preguntó con voz bronca:

—¿En dónde estoy?

—¿En dónde estáis... en los Mercados, paradediz jen casa de Basatte, donde cenasteis anoche con un camarado, vaciando bastantes botellas!... ¡Os aseguro, que daba gusto ver cómo las despachabais!

Una débil luz, empezaba a iluminar el entendimiento del encuadernador, y volvía a recobrar la memoria.

Quiso ponerse de pie, pero las piernas se doblaron bajo el peso de su cuerpo.

Cayó pesadamente otra vez sobre el sofá, se volvió hacia el mozo con mirada idiota, y balbuceó:

—¿Y en dónde está él?

—¿Quién vuestro amigo?

—Sí.

—Se mar hó hace mucho tiempo despues de

Victorina respiró mejor; pero no se le displo la embriaguez.

Para caminar casi derecho tuvo que apoyarse primero en el brazo de su compañero; pero como era robusto y además acostumbrado a la bebida, pronto recobró algo el equilibrio.

Cuando los dos hombres llegaron al Chatelet la función hacia más de una hora que había empezado.

Loiseau tenía la garganta seca y ardorosa.

Durante los entreactos apagaba la sed a fuerza de vasos de cerveza, que su improvisado amigo pagaba generosamente.

A las doce menos cuarto acabó el espectáculo.

El encuadernador salió del teatro menos borracho de lo que estaba al entrar.

El fué quien recordó las ostras y la botella de chablis ofrecidas.

Del Chatelet a los Mercados la distancia es corta.

Por el camino el estuchista pensaba:

—Es absolutamente preciso que mañana no pueda ir al taller... Este animal es más sólido de lo que yo creía...

Los dos hombres entraron en casa de Paratte, en donde los dejaremos para reunirnos con Pablo Beraud, a quien hemos visto dirigirse a la calle del Sena, al abandonar la de Fleurus.

Caminaba de prisa y su pensamiento caminaba más de prisa todavía.

Una rabia sorda le mordía el corazón.

La resistencia de Victorina le irritaba, le atacaba a los nervios. Su desprecio, que tan claramente le había manifestado, le inspiraba una ardiente sed de venganza.

El amor real y efectivo que sentía por la joven era una pasión sensual, y hasta cierto punto brutal, en la que el corazón no tomaba parte alguna y los sentidos todo.

Desaba a Victorina con frenesí. Era hombre capaz, segun le oímos decir a él mismo, de cometer un crimen por lograr su objeto. Quería poseerla... y a cualquier precio pensaba conseguirla.

—¡Sí; será mía!—murmuraba.—¡Esta muchacha, que he tenido ya amantes, me iba a resistir! Sí; será mía, Victorina; ¡te juro que serás mía, si no de grado por fuerza.»

Y el fuego de la injuria brillaba en sus ojos.

Pablo Beraud habitaba un cuarto piso interior del número 27 de la calle del Sena.

Las ventanas daban por un lado al patio de la casa y por otro sobre los tejados de otras casas.

Después de haber cerrado tras él la puerta de la calle, el joven levantó la cabeza y miró las ventanas de su habitación.

Estaban iluminadas.

Subió de prisa y llamó.

Al cabo de dos ó tres segundos, la puerta se abrió y Juana Dessourdy apareció acompañada de la pequeña Lucía, su hija.

—¡Ah! es papa...—exclamó la niña.—Buenos días papaito. Dame un beso...

Y alargó sus lindas mejillas a Pablo Beraud.

Estaba tan felizmente

—Bueno, bueno—dijo—Quitate de en medio chiquilla.

Lucía se fué tristemente a llorar a un rincón del cuarto.

—Buenas noches, Pablo—d

bendición a los nuevos esposos el señor obispo de Madrid. Han sido padrinos D. Antonio Cánovas del Castillo y su esposa, y testigos, por parte del novio, los Sres. D. Fernando Cos Goyon y don Amado Lopez Ezquerro, y por parte de la novia, D. Manuel Fernandez de Castro y D. Máximo Cánovas del Castillo.

A la ceremonia no han asistido más que los individuos de la familia. Hoy son esperados en Madrid los duques de Fernán Núñez y sus hijos de Alba, y en breve las duquesas de Sotomayor y Mandas, los condes de Villagonzalo y Estrada y los marqueses de San Felices.

En la semana próxima comenzarán las discusiones en las secciones del Ateneo de Madrid.

Los diputados autonomistas no han asistido todavía a ninguna de las sesiones del Congreso.

Hay noticias de que el Sr. D. José Fernando Gonzalez ha triunfado como senador, del Sr. Ortiz de Pineto, por un solo voto.

Anteayer descarriló el tren-correo de Málaga entre la estación de Cercadilla y la de Córdoba, sin que, por fortuna, ocurrieran desgracias personales.

Los viajeros recorrieron a pie el trayecto que media entre ambas estaciones.

Anoche llamó la atención que a la reunión de los diputados interesados en la cuestión de los cereales, no hubieran sido convocados los valencianos.

Anoche se recibieron en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, los siguientes TELEGRAMAS:

Castellón, 4 (7:45 n.). El alcalde de Vinaroz participa que el temporal de ayer ha causado grandes daños en el suelo. El oleaje ha derribado muchos bloques de las escolleras y levantando considerables trozos del adoquinado haciéndose imposible las operaciones en el puerto.

Murcia, 4 (10:45 n.). A consecuencia de un fuerte temporal se han hundido en la villa de La Unión varias casas, pereciendo aplastados bajo los escombros de una de ellas, tres personas.

Cáceres, 4 (2:20 t.). Participa el jefe de la estación de Casar que cerca de allí ha sido arrollada por un tren, una mujer, y que esta desgraciada falleció en el acto.

ALAS CUATRO DE LA TARDE La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma, 4 (9 n.). Según telegramas recibidos esta noche, se ha sentido un violento terremoto en Cosenza. Se sabe que hay que deplorar bastantes desgracias personales y materiales.

El número de muertos, según las primeras noticias, es de 21, y mucho mayor el de los heridos. Unas 4000 personas han quedado sin asilo.

París, 5. Los periódicos de esta mañana refieren que el Sr. Carnot, al recibir la dimisión de los ministros, les manifestó que tendrá en cuenta su abnegación patriótica, y añadió que no resolverá nada respecto de la formación del nuevo gabinete sin consultar a los presidentes de las Cámaras y a los jefes de las diferentes fracciones republicanas.

El Diario de los Debates aconseja al señor Carnot que conserve el ministerio actual. Los periódicos republicanos se muestran unánimes en pedir una política de paz y de concentración republicana.

Los periódicos monárquicos dudan que semejante política tenga probabilidades de durar mucho tiempo.

Berlin, 4. Los despachos de San Remo dicen que el príncipe imperial de Alemania continúa relativamente bien, dando todos los días grandes paseos.

Para después de las fiestas de Navidad es esperada allí la reina de Inglaterra. VIENA, 5. La mayor parte de los periódicos austriacos aplauden la solución de la crisis presidencial de Francia.

La Agencia Fabra nos ha remitido la siguiente nota: El telegrama dirigido a la Agencia Fabra desde Versalles, dando cuenta de la elección del Sr. Carnot, fué depositado a las 7:40 de la noche en la estación de Versalles antes que los demás correspondientes y por ser urgente se expidió a Madrid en el acto, recibiendo en la estación central a las ocho de la noche. A las 8 y 45 llegó a las oficinas de la Agencia.

De modo que deduciendo la diferencia de Meridiano, tardó tanto en llegar de Versalles a Madrid, como de la estación Central al domicilio de la Agencia. Es uno de los despachos más rápidos que ha recibido esta Agencia de muchos años aca. En cambio la misma noticia fué comunicada simultáneamente de París a la Agencia y no se recibió hasta las doce de la noche, a pesar de venir también el telegrama urgente.

Ha llegado a Tetuan, en compañía de un médico y un aborador españoles, que salieron de allí para Tanger hace pocos días, el distinguido literato tetuano, Ali Bessalagui, que acaba de visitar la capital de España con el jefe de las misiones católicas de Marruecos, R. P. Fr. José Lerchundi.

Entre los jefes y oficiales de los cuerpos del ejército de guarnición en Barcelona, se ha abierto una suscripción para el socorro de los artilleros que resultaron heridos por consecuencia de la explosión de una granada, ocurrida en el campo de la Bota, en uno de los días del último mes de noviembre. Parece que dos de los heridos quedarán inutilizados.

Declarado desierto el concurso para el proyecto de un cartel artístico destinado a anunciar la exposición general de productos de la provincia de Madrid, según el veredicto del jurado nombrado de conformidad con las bases publicadas al efecto, la comisión de propaganda ha acordado abrir de nuevo entre los artistas hijos de Madrid o domiciliados en esta capital con arreglo a las cláusulas siguientes:

1. Los artistas que deseen tomar parte en el concurso, presentarán a la comisión de propaganda un proyecto de cartel artístico destinado a anunciar la exposición general de productos de la provincia de Madrid, según el veredicto del jurado nombrado de conformidad con las bases publicadas al efecto, la comisión de propaganda ha acordado abrir de nuevo entre los artistas hijos de Madrid o domiciliados en esta capital con arreglo a las cláusulas siguientes:

2. Cada acuarela llevará al pie un lema y con ella entregará su autor en pliego abierto el presupuesto del costo de la ejecución de la misma en el tamaño de dos metros de alto por uno de ancho, tirada de mil ejemplares. Este presupuesto llevará en vez de la firma el mismo lema que la acuarela. En el pliego aparte, cerrado y lacrado, indicará su nombre y las señas de su domicilio. En el sobre aparecerá el mismo lema que en la acuarela y el presupuesto.

3. La composición deberá ser alegórica, y el texto que ha de llevar el cartel se facilitará a cuantas personas lo pidan en la mencionada delegación.

4. Un jurado compuesto de cinco artistas designados oportunamente por la comisión de propaganda, propondrá para el premio de admisión y ejecución a aquel proyecto que entre los presentados, dentro de las bases del concurso, reúna a su juicio mejores condiciones, así bajo el punto de vista artístico, como el de su realización práctica. El fallo se publicará antes del 15 de enero próximo.

5. El autor del proyecto agraciado se encargará de su ejecución, recibiendo el importe del presupuesto que haya presentado. Los pliegos cerrados correspondientes a los dibujos y acuarelas podrán ser recogidas mediante la presentación del recibo que al entregarse se expedirá numerado.

A última hora de la tarde del día 3 se fugó de la cárcel correccional de Barbastro un preso de consideración, autor confeso del asesinato de un vecino de Castillazuelo, ojeado hace poco tiempo por circunstancias y detalles que produjeron profunda y general indignación.

El juzgado de instrucción de aquel partido ha instruido sumaria sobre dicha evasión y la guardia civil se ha puesto en movimiento para procurar la captura del fugado.

Ha llegado a Barcelona un redactor del periódico parisiense Le Matin, M. Albert Darniat, que según tenemos entendido ha verificado el viaje con objeto de hacerse cargo de la marcha de cuanto se refiere a la exposición universal proyectada en aquella población.

El Sr. Leon y Castillo podrá presentar sus credenciales hasta que se le envíen otras nuevas de Madrid, pues las que llevó le acreditaban cerca de Mr. Grevy.

La Asamblea farmacéutica, en su deseo de poder discutir con amplitud los estatutos y reglamento que han de regir para el buen orden de la misma, hará su convocatoria el 15 al 18 del presente mes, procediendo además en la espresada convocatoria a la elección de cargos de los individuos que han de formar la junta directiva.

Merecen justo elogio el presidente general, Sr. Font y Martí, así como también los Sres. Elgueta y Jimenez, secretario general y gerente de la citada Asamblea, por la actividad que han desplegado en los trabajos llevados a cabo.

El Sr. Ruiz del Cerro, presidente de la sección de propaganda, ha demostrado una vez más su entusiasmo profesional.

Los opositoristas anuncian al parecer con cierta fruición, que merced a la entrada de dos de sus correligionarios en la comisión de Mensaje del Senado, la discusión de este documento se prolongará más de lo que deseaba el gobierno.

El gobierno, según autorizados informes deseaba y desea la brevedad del debate sobre el Mensaje para dedicarse a la resolución del problema económico en el que está más interesado si cabe por su deber que las mismas oposiciones.

Si el debate sobre el Mensaje se prolonga, si el problema económico por esta misma causa tarda en resolverse, cuando de la discusión del Mensaje nada práctico ha de resultar sino la satisfacción de atacar con más o menos justicia al gobierno, el país verá que la culpa es solo de los que prefieren la satisfacción de su amor propio o de sus pasiones al bien general del país.

El antiguo e inteligente funcionario de la Central de Correos y querido amigo nuestro D. Enrique Corrales, ha sido ascendido a jefe de Negociado en premio a sus dilatados y buenos servicios.

Según datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Leon, Vitoria, Tarragona, Almería, San Sebastian, Gerona, Bilbao, Palma, Barcelona y Segovia.

La junta directiva de la Asamblea Farmacéutica Española, con objeto de activar los trabajos definitivos de constitución de la misma, suplica a los señores farmacéuticos de provincias que hayan recibido la circular de invitación, remitan a la mayor brevedad, y por separado, la hoja de inscripción correspondiente.

La conferencia celebrada ayer entre el capitán general de Puerto-Rico y el presidente del Consejo de ministros, fué, según se ha dicho hoy en el Congreso, completamente cordial.

El general Palacios es, en opinión de los amigos del gobierno y después de las explicaciones dadas, un buen servidor de la patria, digno de representarla lo mismo en los altos cargos militares de la Península que de Ultramar.

Si el general Palacios no ocupa un mando aquí o allá, pende de su voluntad exclusivamente.

Indudablemente el gobierno tiene for-

mer su idea sobre la resolución que debe dar a la cuestión económica. Todas las cuestiones pendientes que han sido tratadas por la prensa y todas las reclamaciones hechas por las corporaciones van a tener solución inmediata. A los alcoholes se impondrá más de 100 pesetas por 100 kilos para su introducción en el país. El petróleo refinado será sobrecargado en las aduanas. Se prohibirá, como exigen la industria y la higiene, la introducción de las carnes muertas, y de las vivas de Africa. Y con los productos de las aduanas, el gobierno cree que podrá rebajar la contribución del 1 al 2 por 100, aliviando así la propiedad agrícola y urbana de las cargas que sobre ella pesan.

Hay periódico que censura que el gobierno sea el único que permanezca impassible y sin tomar resolución alguna ante el movimiento que en el país y hasta entre sus propios amigos se nota para buscar el remedio a la crisis industrial y agrícola; pero esta acusación no se formularía a tener en cuenta que el gobierno no puede tomar resolución alguna sobre las cuestiones económicas mientras no reciba el informe de la comisión agraria, compuesta de hombres ilustres y de los más interesados en esas mismas cuestiones.

Ya hemos dicho, y repetimos, que éste será el primer asunto de que se ocuparán las Cortes en cuanto se acabe la discusión del Mensaje.

La última prórroga concedida a la comisión encargada de revelar al gobierno los males que sufren la agricultura y los remedios que deben adoptarse para aliviarlos, termina a fin del presente mes, y así, en cuanto termine el Mensaje, ya verán las oposiciones y ya verá el país que el gobierno no descansa un momento para dar satisfacción, hasta donde le permitan las circunstancias, a las reclamaciones de industriales y agricultores.

Procedente de Francia ha llegado esta mañana a Madrid el brigadier D. Francisco M. de Borbon, siendo recibido en la estación por su señora hermana y sus hijos.

El primer acto del brigadier al llegar a esta corte, ha sido dirigirse a San Antonio de la Florida a rezar sobre la sepultura de su malograda esposa.

Anoche celebró el Centro de Maestros de Madrid una interesantísima velada, en honor del Sr. D. Antonio Gonzalez Amor, presidente de la Junta municipal de primera enseñanza, nombrado presidente honorario de dicho Centro.

Tomaron parte entre otros distinguidos profesores, las señoras Bravo, del Río y Amores, leyendo poesías y actuando en la parte musical; y los señores Cortés y Cuadrado, Fernandez y Sanchez, Eris, Labrador, Moztin, Hernandez y Alfaro.

La prensa profesional estaba representada por El Defensor del Magisterio, su director Sr. Luengo y Prieto; por La Educación, señor Fernandez; por El Movimiento Escolar, señor Castro, y varios representantes de la prensa política.

El numeroso público que concurrió a la Velada fué obsequiado al final con espléndido lunch.

La mesa del Senado ha puesto hoy en conocimiento de la Cámara que los señores D. José Silverio Jorin, conde de Casa Moré, marqués de San Carlos del Pedrosó y marqués de Balboa, elegidos senadores el primero por la Sociedad Económica de la Habana y los restantes por aquella provincia ultramarina, no han cumplido lo preceptuado en la ley de 27 de julio de 1883.

En su consecuencia, se han comunicado las vacantes al gobierno de S. M. para que se proceda a nueva elección.

La junta directiva de la Liga Agraria ha hecho presente a los señores adheridos y representantes, que mañana martes 6 del corriente se abrirá la primera sesión de la Asamblea, a la una en punto, en el pri-

mer paraninfo de la Universidad, y les ruega asistan con la debida anticipación para inscribir sus nombres y representaciones.

Esta tarde a primera hora se ha recibido en el Senado la comunicación del señor Martos relativa a los proyectos que se han reproducido en el Congreso y a los pendientes en el mismo, entre los cuales se encuentra la proposición del Sr. Cánovas del Castillo de protección a la agricultura, y como a primera hora se ha reproducido por el Sr. Moyano la del señor Polo en el Senado, ha quedado por consiguiente planteada la cuestión de en cual de ambas cámaras ha de discutirse primero.

El Sr. Sagasta declaraba pocos momentos antes de abrirse la sesión del Senado que el gobierno no interviniera en esta cuestión y que lo era indiferente se planteara primero en uno u otro cuerpo, puesto que entendía era puramente parlamentaria y de relaciones entre ambas Cámaras, y por lo tanto, solo a los presidentes de ellas tocaba resolverla.

Ahora bien, la opinión general de interpretación de la ley de relaciones es que, una vez reproducido el proyecto en el Senado, a éste corresponde la primacía de la discusión; primero, porque en esta Cámara es ya un proyecto de ley, de que se ha dado cuenta a la misma, que por consiguiente se ha hecho cargo de él, mientras que en el Congreso es solo la proposición de un diputado, presentada en virtud de su iniciativa, pero de la que ni se ha dado cuenta; y segundo, porque en el Senado está muy adelantada, puesto que es ya un dictamen que puede ponerse a la orden del día inmediatamente, circunstancia que tampoco reúne en el Congreso, donde ni se ha nombrado la comisión que ha de dar dictamen.

Por estas razones se cree que la discusión comenzará en el Senado, a cuya interpretación se inclinaba también el jefe del gobierno.

Nocturnos de espectáculos: La reprise de la ópera del maestro Verdi, Arianna, lleva al teatro de la plaza del Rey una concurrencia muy numerosa. Anoche el lleno era completo y los aplausos se sucedían con mucha frecuencia. En la interpretación se distingue la triple Sra. Bernard, que hizo un Artagnan perfecto. Los aplausos tributados a las Sras. Bernard, Pociotti y a los Sres. Barradas, Palavara y Gumia.

Mañana martes se actuará en el teatro Lara el estreno del juguete cómico en un acto y en verso, original de un aplaudido autor, titulado Lo prohibido.

Ayer domingo tuvo lugar en el teatro Eslava la primera representación de la preciosa zarzuela Los sobrinos del capitán Grant, puesta en escena con verdadero lujo, para lo cual la empresa no ha omitido gastos ni sacrificios. La señorita Montes hizo una española imitable; y el Sr. Ruiz un doctor Mirabel que fué las delicias del público. Los demás artistas cumplieron como buenos.

Para el jueves próximo se anuncia la segunda representación de esta obra.

A. Porrás, dentista, Arenal 22, dup.º pl.

El sistema más moderno y más perfeccionado es el que emplean los Dres. Vieta, dentistas americanos, Espoz y Mina, 1, para la construcción de dentaduras postizas.

El sábado, bajo la presidencia del Sr. Coello, celebró sesión la junta directiva de la Sociedad de Geografía Comercial. Además del despacho ordinario, acordó gestionar en Fomento el envío de la Biblioteca popular, concedida al hospital civil de Orán, por cuenta del Estado, ofreciendo en cambio para las escuelas hispano-africanas de Marruecos alguna de sus publicaciones. La junta se enteró de algunas apreciaciones que respecto de la Sociedad ha publicado el Sr. Iradier en su libro Africa tropical, las cuales merecieron por el pronto, de parte del presidente, del Sr. Osorio y de otros señores, justificada retortición. Algunas palabras del presidente sobre el estado de las cuestiones africanas, pusieron término a la sesión.

LOS SUBURBIOS DE PARÍS.

dejadle dormir muy tranquilamente hasta que despierte... Voy a pagáros la cuenta y a daros una buena propina para que cuideis de él.

—Estad tranquilo.—repuso el mozo.—yo no abandono el servicio de la noche hasta las ocho de la mañana... Si esa hora vuestro amigo no es capaz todavía de irse a pie, iré a buscarle un carruaje y lo meteré en él... Mientras tanto vamos a echarlo en el sofá, en donde estará mejor para dormir que debajo de la mesa.

—Así lo hicieron, sin que Eugenio Loiseau se despertara, ni aun interrumpiera un momento sus sonoros ronquidos.

El estuchista encendió un cigarro, salió del restaurant y se dirigió a una parada de coches y hallando uno que se había retrasado subió en él.

Las tres daban en aquel momento en la iglesia de San Eustaquio.

—¿A dónde vamos, burgués?—preguntó el cochero.

Al boulevard del Hospital, número ocho.—contestó el viajero.

Bastan estas señas, ya conocidas de nuestros lectores, para que conozcan a uno de los dos cómplices de Arnould Desgines.

En efecto, el hombre del paletot raído de la taberna de la calle Keller, el bienhechor del viejo Pedro Berand, traperero de oficio y el individuo del terno de terciopelo y del gorro azul, era Will Scoot, el ex-artista del circo Fernando.

L.

La pobre Victorina estaba aniquilada. A las tres de la mañana, tirando de frío y de calentura, se arrojó vestida sobre la cama. Dormir no era posible. En el estado de violenta ebullición en que se hallaba su cerebro, no había medio de conciliar el sueño.

Hasta entonces, aun cuando Eugenio Loiseau iba tarde a su casa, nunca había pasado fuera toda la noche.

¿Iría también a tomar esa costumbre? Los celos se apoderaron de Victorina. Su marido, mientras ella le esperaba de aquella manera, se hallaría acaso en brazos de otra mujer.

¿Es lo único que faltaba? Por fin amaneció.

Victorina que, como hemos dicho, no se había tomado el trabajo de desnudarse, saltó de la cama y se acomodó nuevamente a la ventana.

París estaba todavía silencioso y casi desierto. Excepto las brigadas de barrenderos que iban a su trabajo, no se veía un alma.

Poco a poco una tras otra fueron abriéndose las puertas, quitaron los tableros de las tiendas y el barrio se despertó.

—¿Si le acusará injustamente!—pensó Victorina, sin reflexionar en la prodigiosa inverosimilitud de esta suposición.—¿Si hubiese pasado la noche trabajando!...

Y esta nueva idea, por más absurda que fuese, la consoló moralmente.

—¡Pablo!... ¡Pablo mío!... ¡qué te hice para que me hablaras así!... —No me has hecho nada... sino que me cansas y me fastidias... ni más ni menos. —Por compasión para mí y para tu hija, no me digas esas cosas. —¡Trueno del diablo!—exclamó el empleado del Crédito Liones, dando un golpe en la mesa. —¿Me vas a dejar comer en paz?... ¡Es un infierno esta vida! —¿Quién tiene la culpa?—se atrevió a decir Juana. —Tú, ¡pardiez!... ¡y siempre tú con tus continuas recriminaciones! —Cuando el vaso está lleno se sale... ¡Es por culpa mía también? Pablo rompió su plato contra el suelo. —¿Será la mia tal vez?—vociferó. Lucía se bajó de la silla, y trémula y asustada corrió a refugiarse a la cocina. Juana se levantó sin decir una palabra y recogió del suelo los pedazos del plato roto. El empleado quería una disputa. La necesitaba. —¿A cuánto suben las facturas del carnicero y el sastre?—preguntó. Juana fué a buscar en el cajón de un mueble, cogió las dos cuentas y las llevó al comedor. —A setecientos veinte francos,—dijo después de haberlas mirado. —Yo no puedo dejar estas deudas sin pagar,—dijo Pablo. —Ya sabes que no tengo un cuarto... —Yo creía que esta mañana debías cobrar cincuenta francos... —También lo esperaba yo; pero me han dicho que volvería dentro de quince días. —¿Ángela Verriere te debe algo? —Sí, doscientos francos... —¿Y cómo es eso? —No me atrevo a pedirselos... —¿Por qué? —Porque será preciso ponerla al corriente de nuestra posición... —¿Y qué mal habría en eso?... ¡Somos acaso millonarios nosotros?... Además, que no se necesita estar en la miseria para reclamar el pago de una deuda... —¿Seguramente?... Pero... —¡No hay pero que valga!—interrumpió Pablo Berand.—Mañana mismo irás a que te paguen esta suma... y darás de ella una parte a los acreedores... —Cuando han estado aquí, me han prevenido que no aceptaran nada a cuenta... —Entonces dame tus alhajas, tu reloj; tus dos pares de pendientes, tu pulsera de oro y tus sortijas... Para trabajar no necesitas todas esas cosas... Mañana lo llevaré todo al Monte de Piedad... —Hace algunos días empué ya mi reloj—murmuró Juana turbada. Pablo se levantó de un salto. —¿Qué has empuñado tu reloj?—esclamó.—¿Y lo has empuñado sin advertírmelo! ¿Quién te ha dado el derecho de tocar aquí a nada?... —Era preciso comer... me acababan las deudas pequeñas... ¿Cómo quieres que te diga de comer, puesto que no tenía ni un céntimo!...

—Podías arregrarte de otro modo... ¡Es que nos vamos a morir de hambre aquí, por casualidad?... ¡Esto andaba mejor en otro tiempo!... —En otro tiempo tú ganabas menos—repuso Juana con dulzura—y yo tampoco ganaba tanto, y no te quejabas nunca... Vivíamos bien y no debíamos ni un céntimo a nadie! Pero entonces me entregabas tu paga entera... —¿Y ahora hago lo que entonces no me convenia hacer!—dijo con ira el empleado del Crédito Liones.—Soy dueño de mi voluntad, y tengo el derecho de hacer lo que quiera... ¡Ya te lo probaré! Dame lo que te queda de tus alhajas... Juana obediente y resignada, fué al armario, cogió un cofrecito de imitación a plata antigua, lo colocó delante de Pablo, luego quitó los cubiertos de la mesa y se marchó a la cocina en donde Lucía seguía llorando. Hizo que la niña comiera y la acostó, durmiéndose la pobrecita con el corazón oprimido y la garganta llena de sollozos. Mientras tanto, Pablo Berand abrió el cofrecillo y escogió entre las modestas alhajas que contenía, las que eran de algun valor real; y deshecho las que carecían de él en absoluto. Envolvió en un papel las que valían y se las metió en el bolsillo. Juana volvió al comedor. —¿Lo ha tomado todo?—preguntó tristemente. —He tomado lo que me ha convenido llevarme... —Te ruego, que por lo menos, de la suma que por ello te prestará el Monte de Piedad, apartes algo para comprar unos zapatos a Lucía... los que lleva están rotos... —Ante todo, es necesario que no me lleven a los tribunales y no vengas a embargarme,—dijo Pablo Berand.—Quiero conservar mis alhajas... —Sin embargo, acuérdate de tu hija... —La toilette de la niña, es cuenta tuya. La pobre Juana bajó la cabeza una vez más, comprendiendo que con semejante hombre toda lucha era imposible. Volvió a ponerse a trabajar, y Pablo se acostó. Mientras hacía correr su aguja, la joven sentía caer gruesas lágrimas y deslizarse una a una por sus mejillas. —¿Ya no podía conservar ilusión alguna! Comprendía que entre Pablo y ella todo había concluido, que cada día se apartaba más de ella y que ni aun tenía el instinto de la ternura paternal, pues no experimentaba hacia Lucía sino la mayor indiferencia. La miseria se le echaba encima. ¿Cómo acabaría aquello? Este sombrío enigma no tenía solución posible. Juana poseía una inteligencia muy despejada y veía las cosas claramente. No dejaba tampoco de comprender que, tal vez fuera mejor para ella el vivir sola con su hija, después de una ruptura completa y definitiva con su amante. A lo menos tendría una calma relativa a su alrededor, y podría trabajar para criar y educar a su hija.

Pero tomar la iniciativa de una separación era cometer una nueva falta, que podría perjudicar a Lucía. Todos estos pensamientos se agolpaban en su cerebro y la agobiaban con un desaliento lleno de angustia. Estuvo trabajando hasta las doce de la noche para terminar un trabajo que la tenían que pagar al día siguiente. Con los pocos francos que la dieran podría dar de comer a la familia, sin renovar los humillantes pasos que la necesidad le obligaba a hacer para conseguir de sus proveedores que la fiaran. Luego, después de besar a su hija que dormía, trató de descansar un poco. Fué en vano. La pobre mujer estaba demasiado atormentada para que el sueño reparara sus fuerzas y a un día de dolor, siguió una noche de insomnio. A la misma hora que Juana Dessourdy terminaba su trabajo, Victorina no menos desgraciada, abandonaba también el suyo y por vigésima vez abría la ventana y paseaba por la desierta calle una mirada llena de inquietud. Eugenio Loiseau no había vuelto aún. Después de la marcha de Pablo Berand y cuando la violenta emoción causada por la visita de su terrible enamorado, se calmó un poco, se puso de nuevo a trabajar, mientras esperaba la vuelta de su marido. Nuestros lectores saben ya que el encuadernador, arrastrado por el hombre del gorro azul, no debía volver a la hora de comer. Dieron las ocho y media, luego las nueve, nueve y media y diez... A cada instante Victorina escuchaba, creyendo oír pasos, corría a la ventana y la abría. Aunque Loiseau la había hecho esperar así más de una vez, aunque hacía ya algunas semanas que no volvía hasta pasadas las doce, la florista experimentaba aquel día una angustia mayor que de costumbre. Trató de comer un poco y tuvo, que renunciar a ello. Su garganta estaba oprimida; los alimentos no pasaban por ella. Entonces volvió a ponerse a trabajar, esperando entretener así el tiempo. —¡Vana esperanza! Mientras su oído estaba en acecho, sus dedos se detentaban, a pesar suyo, y las lágrimas nublaban su vista. A las dos de la mañana, rendida de cansancio y el cuerpo sacudido por estremecimientos nerviosos, aun estando en la ventana expandiendo la vuelta del señor que cenaba en los Mercados. El fingido estuchista no era hombre de hacer las cosas a medias, ni de economías mezquinas. La cena, abundante y bien rociada, se prolongó hasta las tres de la mañana. A esa hora, Eugenio Loiseau, completamente borracho, había rodado debajo la mesa, en donde dormía como un lirón. El hombre del gorro llamó al mozo. —¿Recomiendo este camarada,—le dijo,—es imposible llevarle en ese estado a su casa;

dejadle dormir muy tranquilamente hasta que despierte... Voy a pagáros la cuenta y a daros una buena propina para que cuideis de él. —Estad tranquilo.—repuso el mozo.—yo no abandono el servicio de la noche hasta las ocho de la mañana... Si esa hora vuestro amigo no es capaz todavía de irse a pie, iré a buscarle un carruaje y lo meteré en él... Mientras tanto vamos a echarlo en el sofá, en donde estará mejor para dormir que debajo de la mesa. —Así lo hicieron, sin que Eugenio Loiseau se despertara, ni aun interrumpiera un momento sus sonoros ronquidos. El estuchista encendió un cigarro, salió del restaurant y se dirigió a una parada de coches y hallando uno que se había retrasado subió en él. Las tres daban en aquel momento en la iglesia de San Eustaquio. —¿A dónde vamos, burgués?—preguntó el cochero. Al boulevard del Hospital, número ocho.—contestó el viajero. Bastan estas señas, ya conocidas de nuestros lectores, para que conozcan a uno de los dos cómplices de Arnould Desgines. En efecto, el hombre del paletot raído de la taberna de la calle Keller, el bienhechor del viejo Pedro Berand, traperero de oficio y el individuo del terno de terciopelo y del gorro azul, era Will Scoot, el ex-artista del circo Fernando. L. La pobre Victorina estaba aniquilada. A las tres de la mañana, tirando de frío y de calentura, se arrojó vestida sobre la cama. Dormir no era posible. En el estado de violenta ebullición en que se hallaba su cerebro, no había medio de conciliar el sueño. Hasta entonces, aun cuando Eugenio Loiseau iba tarde a su casa, nunca había pasado fuera toda la noche. ¿Iría también a tomar esa costumbre? Los celos se apoderaron de Victorina. Su marido, mientras ella le esperaba de aquella manera, se hallaría acaso en brazos de otra mujer. ¿Es lo único que faltaba? Por fin amaneció. Victorina que, como hemos dicho, no se había tomado el trabajo de desnudarse, saltó de la cama y se acomodó nuevamente a la ventana. París estaba todavía silencioso y casi desierto. Excepto las brigadas de barrenderos que iban a su trabajo, no se veía un alma. Poco a poco una tras otra fueron abriéndose las puertas, quitaron los tableros de las tiendas y el barrio se despertó. —¿Si le acusará injustamente!—pensó Victorina, sin reflexionar en la prodigiosa inverosimilitud de esta suposición.—¿Si hubiese pasado la noche trabajando!... Y esta nueva idea, por más absurda que fuese, la consoló moralmente.

dejadle dormir muy tranquilamente hasta que despierte... Voy a pagáros la cuenta y a daros una buena propina para que cuideis de él. —Estad tranquilo.—repuso el mozo.—yo no abandono el servicio de la noche hasta las ocho de la mañana... Si esa hora vuestro amigo no es capaz todavía de irse a pie, iré a buscarle un carruaje y lo meteré en él... Mientras tanto vamos a echarlo en el sofá, en donde estará mejor para dormir que debajo de la mesa. —Así lo hicieron, sin que Eugenio Loiseau se despertara, ni aun interrumpiera un momento sus sonoros ronquidos. El estuchista encendió un cigarro, salió del restaurant y se dirigió a una parada de coches y hallando uno que se había retrasado subió en él. Las tres daban en aquel momento en la iglesia de San Eustaquio. —¿A dónde vamos, burgués?—preguntó el cochero. Al boulevard del Hospital, número ocho.—contestó el viajero. Bastan estas señas, ya conocidas de nuestros lectores, para que conozcan a uno de los dos cómplices de Arnould Desgines. En efecto, el hombre del paletot raído de la taberna de la calle Keller, el bienhechor del viejo Pedro Berand, traperero de oficio y el individuo del terno de terciopelo y del gorro azul, era Will Scoot, el ex-artista del circo Fernando. L. La pobre Victorina estaba aniquilada. A las tres de la mañana, tirando de frío y de calentura, se arrojó vestida sobre la cama. Dormir no era posible. En el estado de violenta ebullición en que se hallaba su cerebro, no había medio de conciliar el sueño. Hasta entonces, aun cuando Eugenio Loiseau iba tarde a su casa, nunca había pasado fuera toda la noche. ¿Iría también a tomar esa costumbre? Los celos se apoderaron de Victorina. Su marido, mientras ella le esperaba de aquella manera, se hallaría acaso en brazos de otra mujer. ¿Es lo único que faltaba? Por fin amaneció. Victorina que, como hemos dicho, no se había tomado el trabajo de desnudarse, saltó de la cama y se acomodó nuevamente a la ventana. París estaba todavía silencioso y casi desierto. Excepto las brigadas de barrenderos que iban a su trabajo, no se veía un alma. Poco a poco una tras otra fueron abriéndose las puertas, quitaron los tableros de las tiendas y el barrio se despertó. —¿Si le acusará injustamente!—pensó Victorina, sin reflexionar en la prodigiosa inverosimilitud de esta suposición.—¿Si hubiese pasado la noche trabajando!... Y esta nueva idea, por más absurda que fuese, la consoló moralmente.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La Agencia Fabra nos transmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Aden, 4. Hoy ha llegado a este puerto y continúa su viaje, sin novedad a bordo, el vapor correo de la compañía Transatlántica Isla de Mindanao.

Roma, 5. Se reciben nuevos detalles acerca del espasmo tarascio que se ha sentido en Gosenza y otros puntos de Italia.

Se sabe que hasta ahora van estraidos de entre los escombros 23 cadáveres.

Las localidades que más han sufrido, son: Bisignano, Paola, San Marco, Argentano, Rogiano y Gravina.

En Bisignano han quedado convertidos en ruina casi todos los edificios.

Reina gran consternación en todo el país.

París, 5. Ayer fueron nombrados en 30 departamentos los electores senatoriales (compromisarios) que deben elegir a los individuos del Senado para renovar la tercera parte de dicho cuerpo.

La mayor parte de los compromisarios elegidos son republicanos.

Se espera por lo tanto un resultado favorable a los candidatos de este partido.

Londres, 5. Los periódicos ingleses celebran unánimemente el desenlace de la crisis presidencial francesa y la elección del Sr. Carnot, en quien funden grandes esperanzas para el restablecimiento de la tranquilidad moral en Francia.

París, 5. El periódico la Parle, de Berlín, afecta creer que el Sr. Carnot no podrá resistir al fin y al cabo a las tendencias belicistas del partido patriótico francés, que trata constantemente de turbar las relaciones entre los gobiernos de París y Berlín; pero todos los despachos de la capital de Alemania que publican hoy los diarios ingleses, convienen en que allí es general la satisfacción producida por el nombramiento del Sr. Carnot, considerándolo como una verdadera garantía de paz.

En Rusia ha producido también muy buen efecto dicho nombramiento, a juzgar por el lenguaje que emplean los periódicos de aquel imperio.

Londres, 5. Ha fallecido Lord Lyons, embajador que fue de Languerra en París durante muchos años.

París, 5 (148 t.). Las noticias que circulan acerca del nuevo ministerio no responden más que a meras conjeturas.

El presidente de la república no ha manifestado a nadie sus intenciones sobre el particular.

Hoy ha citado al presidente del Senado, señor Leroyer, y al de la Cámara de Diputados, señor Floquet, para consultarles acerca del nuevo gabinete.

También han sido llamados al Eliseo los señores Froyenet, Ferry, Clemenceau y Ribot, es decir, los jefes de los diferentes grupos republicanos, desde los más moderados hasta los radicales.

Coligese de esto que el presidente de la república desearía que se formase un ministerio de conciliación que pusiese una tregua a las rivalidades del partido republicano y a la lucha intestina que hasta ahora le ha devorado.

El Sr. Carnot aspira a inaugurar una era de paz y de concordia, a fin de que durante el próximo interregno parlamentario el gobierno se consagre exclusivamente a preparar proyectos que tiendan al mejoramiento de la situación económica y rentística del país, y a salvar a éste de la crisis industrial y agrícola que está atravesando.

Los fondos franceses han seguido subiendo en Bolsa, abriendo el 3 por 100 a 82.77, es decir, 27 céntimos más alto que en el bolsín de la noche del sábado.

Mañana 6 pasado publicará la Gaceta la convocatoria para verificar el día 1.º de enero nuevas elecciones en el distrito de Sagunto, por donde será reelegido, según todas las probabilidades, el Sr. Pacheco.

Parece que la plaza que vacará en breve en el consejo de Estado, por no reunir el barón de Covadonga las condiciones indispensables para pertenecer a aquel alto cuerpo, la ocupará un director de Hacienda, pasando a este puesto un joven diputado de la mayoría.

Informes que tenemos por muy exactos nos aseguran que en la reunión que celebraron los jefes de las minorías y el presidente del Congreso, reconocieron todos el perfecto derecho que tiene el Sr. Cánovas del Castillo a que sea discutida su proposición sobre los cereales antes que la del Sr. Polo de Bernabé en el Senado, puesto que ésta no había sido reproducida en aquella fecha.

Noticias del teatro Real: Mañana para el turno 1.º par *Elizaire d'amore*. Pasado mañana *El barbero de Sevilla*.

Los ensayos generales de *Roberto el Diabolo* han comenzado y se cantará esta semana para debut del Sr. Stagno. Esta ópera irá antes que *Mefisto Fides*.

El voto particular del senador reformista Sr. Bosch a la contestación al discurso de la corona en el Senado, abarazará probablemente más cuestiones de las anunciadas, y es posible que comprenda todo el programa político del reformismo.

Hoy ha continuado la vista de la causa seguida a virtud de que el Sr. D. Ramón García Romero contra D. Emilio Fernández y otros, por supuestos delitos de simulación de contratos y falsificación.

Después del examen de testigos, ha hecho uso de la palabra el abogado fiscal Sr. Gabanchu que, manteniendo sus conclusiones provisionales, ha pretendido la absolución de los procesados.

El Sr. Montero Ríos, a nombre del querrelante particular, ha solicitado se imponga a los acusados diez años de presidio.

A las cinco y media de la tarde seguía en el uso de la palabra el Sr. Montero Ríos. La vista terminará mañana con los informes de las defensas.

SENADO.—Sesión del día 5. Se abrió a las dos y treinta y cinco minutos, media hora más tarde de la acordada.

bre cereales, gravando la importación de arroz, etc.

Pido también la lectura del art. 7.º de la ley de relaciones de ambos Cuerpos colegisladores.

El señor secretario marqués de ARANDA leyó la comunicación y el artículo.

El Sr. FABIE hizo notar que a pesar de sus reiterados esfuerzos en dos legislaturas no pudo conseguir que el dictamen sobre la proposición del Sr. Polo se pusiese a discusión, sin culpar en nada a la mesa, y explicando el hecho por haber declarado el gobierno que la aprobación del proyecto envolvía una cuestión de gabinete.

Dijo que la proposición de ley del Sr. Cánovas no difiere de la del Sr. Polo sino en la forma, y que ejercitada la iniciativa parlamentaria en el Congreso, no podía ejercitarse en el Senado respecto al mismo asunto.

Añadió que esto no envuelve principio alguno de inconsideración para el Senado, porque el que usa de su derecho a nadie ofende, y esto han hecho los señores firmantes de la proposición del Sr. Cánovas.

Reclamó la opinión de varios senadores, citando los nombres de los señores Eudayen y Molins sobre la doctrina de que una vez terminada la legislación terminan también los asuntos pendientes, que no reviven sino por medio de la reproducción.

Pidió que se declarase que la alta Cámara no tenía ya competencia en el asunto por haberse adelantado el Congreso.

El Sr. BOSCH y PUSTIGUERAS reconoció como el más vulgar de los derechos de todo senador el de reproducir proyectos de ley en virtud del art. 124 del reglamento, y cuyo ejercicio no se opone texto alguno legal.

Manifestó que el art. 7.º de la ley de relaciones no es pertinente al caso, puesto que las palabras ley, proposición de ley, tienen su sentido propio.

Añadió que la proposición de ley del Sr. Cánovas es un trabajo particular, toda vez que las sesiones del Congreso en las que autorizó su lectura, que después debe ser tomada en consideración, y si su autor no estimara conveniente apoyarla enseguida, suspendería la acción del poder legislativo sobre materia tan grave y ardua. A este absurdo nos conduciría, dijo, la declaración que pedía el señor Fabie.

Terminó diciendo que el Sr. Moyano no ha hecho la propuesta a que literalmente se refiere el citado art. 7.º de la ley de relaciones; ha ejercido como senador un derecho indiscutible.

El Sr. FABIE explicó que era evidente que en el Congreso se habría hecho uso de la iniciativa parlamentaria antes que en el Senado, y que en el art. 7.º de la ley de relaciones es un texto legal que comprende las proposiciones, como lo demuestra la comunicación de la otra Cámara en que se determinan los asuntos que ha hecho ya de su competencia, y entre ellos la proposición sobre los cereales.

Llamó la atención acerca de lo grave que sería provocar a sabiendas un conflicto con el Congreso, en el que no tendrá razón la alta Cámara.

El Sr. BOSCH declaró incontestados todos sus argumentos.

El señor conde de TEJADA abundó en las mismas ideas del Sr. Fabie, declarando que la competencia del Congreso es indudable desde que la proposición del Sr. Cánovas fue presentada y siguió los trámites reglamentarios, dada la caducidad de la del Sr. Polo por el término de la anterior legislación.

Dijo que velaba por las prerrogativas de una y otra Cámara y que procuraba evitar un conflicto cuya gravedad nadie podía desconocer.

El Sr. BOSCH negó que pudiera surgir conflicto, puesto que el art. 7.º de la ley de relaciones se refiere a proyectos de ley y ninguno de estos preocupa al Congreso acerca del asunto.

El Sr. GARCÍA MARTÍNEZ reprodujo proyectos de ley, que no oírse desde la tribuna, e impugnó la doctrina del Sr. Fabie, que no se aplica, toda vez que S. S. era el secretario de la comisión que estudiaba la proposición del Sr. Polo, cuyo dictamen había redactado el propio Sr. Fabie.

Debemos, dijo, defender a todo trance la prerrogativa del Senado.

Añadió que los asuntos no se dan por terminados en la alta Cámara sino en el caso de discusión del cuerpo colegislador, y que el dictamen estaba pendiente y que en el Congreso no se debió presentar la proposición que motivaba el incidente.

El Sr. FABIE contestó que no había atacado el dictamen relativo a los cereales y que no lo había reproducido por falta de esperanza de que llegara a ser ley y además porque la comisión no se había reunido ni le había dado este encargo.

Interpretó el art. 125 del reglamento diciendo que determina los casos en que es imposible el ejercicio del derecho de reproducción que se consagra en el artículo anterior.

El Sr. EUDAYEN reconoció que el señor Moyano, al pedir la reproducción del dictamen relativo a los cereales, se había inspirado en el deseo de favorecer la agricultura del país, pero no podía menos de decir que el conflicto se plantea por la comunicación recibida del Congreso, en que se dice que no podía ya tratarse en el Senado de determinados asuntos (ramos) (El Sr. Tuñon: el Senado debe reconocer su prioridad).

El conflicto que el Sr. Moyano crea con sus palabras referentes a la reproducción del dictamen, hace imposible la discusión del asunto en una y otra Cámara, y causa el mayor de los perjuicios a la agricultura, que ha menester con urgencia medidas protectoras.

Terminó excitando al Sr. Moyano a que evitase el conflicto, y haciendo notar que el partido conservador estaba a su lado para defender los intereses del país.

El Sr. MOYANO manifestó que creía terminada la misión con decir que reproducía el dictamen en uso de su derecho.

Dijo que oficialmente nada sabía el Senado de la proposición del Sr. Cánovas, y que no se le podía acusar de desatender a las prerrogativas de la otra Cámara.

Afirmó que dada la iniciativa, ya ejercida por el Senado desde hace un año, por contestación parlamentaria debió contarse con los senadores de la comisión que había llegado hasta emitir dictamen.

Me tiene admirado, dijo, esta rivalidad en interés de la agricultura (Risus). Me admira ver ahora a tantos señores en esta actitud en que jamás los hemos encontrado.

Recordó que las comisiones de castellanos fueron recibidas favorablemente por los Sres. Cánovas y Sagasta, sin que hiciesen concesiones en lo principal que se pretendía del gobierno de S. M.

Rogó a la mesa que procurase la mejor solución en bien de la agricultura española.

nada puede discutirse antes de contestar al discurso de la Corona.

Además, la proposición del Congreso no es un documento parlamentario, porque no lo ha hecho suyo tomándolo en consideración, y su autor puede retirarla sin que en ello tenga nada que ver la Cámara.

El gobierno tiene su plan respecto a la agricultura, y no necesita ir a la zaga de ningún partido y si ese plan no se ha hecho público, no debe ser objeto de consideración que merezca la obra del Senado, la información sobre la crisis de la agricultura, la industria y la ganadería.

Terminó diciendo que el interés de los partidos y de las individualidades, debe supeditarse al interés supremo de la patria (Muy bien, muy bien).

El Sr. VIDA hizo notar que el presidente del Congreso tenía distinto criterio que el jefe del gobierno, y que las palabras del Sr. Sagasta envolvían un veto de censura a la presidencia de la Cámara que había tolerado el desarrollo del debate.

El señor presidente del CONSEJO justificó la conducta de las mesas del Congreso y del Senado, consagrando frases de cariño y consideración a los presidentes de las Cámaras.

El Sr. VIDA retiró la proposición que sobre la conducta de la mesa había anunciado el Sr. Fabie y terminó el incidente. Lectura del proyecto de contestación al discurso de la Corona.

Se levantó la sesión a las cinco y cuarto.

CONGRESO.—Sesión del día 5. Se abre a las dos y media presidida por el Sr. Martos.

En los escaños y en las tribunas se ve poca comparecencia.

El Sr. NIETO retiró el proyecto de ley sobre construcción de una penitenciaría manicomio.

El Sr. ROMERO ROBLEDO plantea la cuestión de relaciones entre ambos cuerpos Colegisladores con motivo de haber reproducido el gobierno sus proyectos de la legislación anterior y figurar hoy en el orden del día alguno de esos proyectos; porque en su opinión, mientras en el Senado se discute el Mensaje Régio, que comprende todo el programa de reformas para la legislación, no puede discutirse en el Congreso ninguno de los proyectos que ese pensamiento y ese programa comprenden. Pide al presidente una aclaración sobre este interesante asunto y hace una protesta en nombre de la minoría reformista, para en el caso de que se olviden las relaciones debidas entre ambas Cámaras.

El PRESIDENTE (Sr. Martos) reconoce el derecho del Sr. Romero Robledo para hacer observaciones sobre lo que entiende que es el mejor medio de cumplir con la cortés parlamentaria y resalta todas las opiniones emitidas acerca de la cuestión en la junta de los jefes de las minorías.

Indica que el gobierno no ha hecho más que cumplir lo que ofrece en el Mensaje Régio, reproduciendo los proyectos de ley de la legislación anterior.

El Sr. ROMERO ROBLEDO se manifiesta conforme con las teorías del Sr. Martos sobre relaciones parlamentarias y cuanto ellas obligan, y cree también compatible con la discusión del Mensaje proyectos como el del señor Azcárate, reformando la ley de Enjuiciamiento civil.

El señor ministro de la GOBERNACION ofrece traer los documentos que el sábado pidió el Sr. Danvila respecto de derechos sobre la ópera Carmen y acerca de los derechos de propiedad sobre partituras de Meyerbeer.

Los Sres. Gutiérrez de la Vega, Los Arcos, Vincenti y Martínez Luna hacen varias preguntas de escaso interés y reclaman algunos escaños.

El Sr. ALVAREZ MARINÓ denuncia algunos abusos cometidos por los delegados de la Hacienda en algunos pueblos en la formación de cartillas evaluatorias.

El señor ministro de HACIENDA contesta que las juntas locales poseen los medios necesarios de corregir esos abusos.

El Sr. GUTIÉRREZ DE LA VEGA ruega al ministro de Fomento que se comience pronto y activamente una campaña contra la langosta.

El Sr. ALBAREDA contesta de una manera muy satisfactoria para la pregunta del diputado reformista.

Después de algunas preguntas del Sr. Becerro Bengoa, se entra en el orden del día.

Pónese a discusión el proyecto de ley sobre reforma de los artículos de la ley de Enjuiciamiento civil.

El Sr. GAMAZO (D. Trifunio) apoya una enmienda aumentando la cuantía hasta 7300 pesetas.

Después de impugnarla el Sr. AZCÁRATE, fue desechada.

El Sr. MINGUEZ ALFONSO apoya una enmienda al art. 3.º y es impugnada por el Sr. NUÑEZ DE VELASCO.

Es desechada.

El Sr. RODRÍGUEZ SAMPEDEDO impugna el art. 4.º y la comisión retira este artículo.

Se aprueba el art. 5.º y una adición que puede servir de 4.º, terminando con esto la discusión del citado proyecto.

Se elige la comisión inspectora de la zona y resulta que la forman los Sres. Angulo, Villaverde y Fabra.

Se cita del despacho ordinario y se levanta la sesión a las cinco y cuarto, señalando como orden del día para mañana la aprobación definitiva de varios proyectos de ley y la autorización para procesar al diputado señor Romero Gil Sanz.

Ha ingresado en el partido reformista D. Leandro Villamil, diputado provincial de Oviedo.

le auxiliaron en la captura, sin ayuda de la policía, del preso escapado de aquel establecimiento penitenciario.

Esta noche asistirá S. A. la infanta doña Isabel al concierto del Salon Romero.

Continúa indispuerto, aunque ligeramente por fortuna, el infante D. Antonio.

El Sr. Ruiz Gómez ha conferenciado esta tarde con el ministro de Estado.

Hoy han presentado sus respetos a su majestad la reina regente, el marqués de Molins, el general Ibañez y los reputadísimo actores D. Antonio Vico y D. Rafael Calvo.

Hoy se han firmado las nuevas cartas credenciales para la presentación oficial de nuestro embajador en París Sr. Leon y Castillo.

En la sesión celebrada esta tarde en el Senado, el señor conde de la Romana reprodujo la proposición de ley creando la carrera de secretario de Ayuntamiento que en la legislación anterior había presentado.

Para reemplazar al Sr. Mosquera en la comisión permanente de actos del Senado se indica al Sr. Coreuza.

Parece que habiéndose persuadido el embajador de España en Roma Sr. Grollaz, de que no ha habido por parte del gobierno intención alguna en posponerle a otros hombres políticos y atendiendo a la vez indicaciones de personas de gran valía en la situación, continuará ejerciendo cerca del Vaticano el alto puesto que desempeña con sumo acierto y con gran satisfacción por parte del gabinete.

Esta tarde se han reunido con el presidente del Congreso los ministros que se encontraban en esta Cámara para estudiar qué proyectos podrían ponerse a discusión en el Congreso, mientras se debate el Mensaje en el Senado, que no tuviera relación con el discurso de la Corona. No han tomado acuerdo y creemos que no han designado proyectos.

El jefe del gobierno Sr. Sagasta, ha pasado toda la tarde de hoy en el Senado.

El ministro de Hacienda deseaba hoy que se pusiera a discusión en el Congreso el proyecto de ley acerca de la administración por el Banco de las tesorerías de la Hacienda, pero la minoría conservadora se ha declarado resueltamente enemiga de que se discuta nada mientras no se apruebe el Mensaje en el Senado.

Hoy se ha dicho que en una breve conferencia celebrada por los Sres. Labra y Romero Robledo, habían manifestado estos dos diputados que ninguno pensaba iniciar debate sobre la orden recibida por el general Palacios para venir a Madrid, sino que ambos se proponían esperar la resolución del gobierno para proceder en consecuencia de lo que se acordara.

El Liberal dice que el ministro de Hacienda ha declarado que saldría del gabinete si se aprobaba por las Cámaras la imposición de derechos protectoros para nuestra agricultura.

No es cierto. El Sr. Lopez Puigcerver no ha hecho semejante declaración, porque ni se ha ocupado ni ha hablado con nadie de este asunto; aunque si creemos que de él se tratará en el consejo de ministros.

Mañana se leerá en el Senado el dictamen de la mayoría de la comisión de Mensaje, que ha sido aprobado en la reunión celebrada esta tarde por los individuos de aquella.

En esta misma reunión se ha acordado, aunque sólo en principio, que el Sr. Gallostra conteste al voto particular del señor Bosch, que principalmente ha de versar sobre la cuestión económica, aunque toque también las demás contenidas en el Mensaje; y el señor marqués de Sardoal al voto del Sr. Mena y Zorrilla, que abarcará todos los puntos comprendidos en el discurso de la corona.

El voto particular del Sr. Bosch no se leerá hasta el miércoles, pues el reglamento autoriza la presentación veinticuatro horas después que el dictamen de la mayoría; pero el Sr. Mena y Zorrilla es posible que no haga uso de este derecho y lo lea mañana.

Antes de la sesión de mañana se reunirá nuevamente la comisión.

A última hora se ha reunido la minoría conservadora del Senado para oír la lectura del voto particular del Sr. Mena y Zorrilla, en el que se han introducido ligeras modificaciones.

Todo lo que se diga respecto del gobierno y del presidente del Congreso de suspender las sesiones de este cuerpo con la fórmula de avisar a domicilio, hasta que se discuta el Mensaje en el Senado, por la respuesta negativa de las oposiciones a discutir proyectos de ley, es completa y absolutamente gratuito.

Nada hay acordado ni pensado hasta ahora.

La comisión de incompatibilidades del Congreso se ha constituido esta tarde, nombrando presidente al señor marqués de Valderrazo y secretario al señor Burrell.

A última hora se dice en el Congreso que D. Antonio Cánovas del Castillo planteará mañana a primera hora el problema de que se discuta antes su proposición sobre cereales, que la del Sr. Polo de Bernabé, reproducida en el Senado.

Se añade que, habiendo coincidido en declarar esta prioridad en la reunión de las minorías algunos de los jefes de ellas, es probable que sean aludidos por el jefe del partido conservador.

Todo esto que decimos son rumores que bien pudieran no confirmarse plenamente, pero que han constituido los diálogos de la última hora de esta tarde en el Congreso.

Hasta la hora de cerrar la edición de la noche recibimos hoy de nuestro SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 5. 4 por 100 interior, 66-65. 4 por 100 exterior, 68-20. Papel.

París, 5. 4 por 100 español, 66-21. 4 por 100 exterior, 67-43.

Londres, 5.

No es cierto, como he dicho un periódico reformista, que el marqués de Sardoal haya tenido el propósito de renunciar el cargo de individuo de la comisión de Mensaje.

Lejos de ello, será de los que tomen parte más activa en la discusión de éste, defendiendo el dictamen.

CULTOS DEL DIA

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas a San Nicolás, donde habrá fiesta a su titular predicando por la mañana D. Mariano Yagüe por la tarde se cantarán completas y habrá procesión.

En las Niñas de Leganes tambien se hará función a San Nicolás, solo por la mañana siendo orador D. Pedro Martín.

En San Francisco de Asís, capilla de la V. O. T. empuerá triduo de la Purísima Concepción siendo orador por la tarde el Sr. D. Juan Quintana.

En el Espíritu-Santo sigue la novena de la Purísima, siendo orador en la misa mayor Sr. Robles y por la noche el Sr. Rizo.

En las Calatravas, Visitación, San Antoni del Prado, Jerónimas, Latina y San Plácido, los señores anunciados.

En San Gines, por la noche, el Sr. Belda. En Santiago el Sr. Barbañero. En San Andrés el Sr. Serrano. En San Andrés el Sr. Martínez. En las Primitivas el Sr. Sarmiento. En el Caballero de Gracia, por la tarde, el Sr. Genaro Villagomez.

En San Pascual D. Pablo Zaballós. En el Asilo D. Carlos Guislarro. En San Juan de Dios continúa la novena a Santa Lucía, por la noche, siendo orador don José Martínez.

La misa y oficio son de San Nicolás. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de Atocha ó la de Covadonga en San Luis.

ENTERRAMIENTOS

En los días 3 y 4 se dió sepultura en los cementerios de esta corte a 30 cadáveres y 11 fetos.

De viruela, 12. De difteria, 11.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 4 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno en el Asilo del Norte a 28 hombres, 6 mujeres y 2 niños. Total, 44.

En el Asilo de las Penales, en igual día, a 31 hombres, 8 mujeres y 3 niños. Total, 62.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 11.3 grados; la mínima de 11 (no de 11.1, como por error dice la Gaceta).

El día de hoy en Madrid ha variado poco respecto de los anteriores. Cielo cubierto a intervalos.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 1 grados a las siete de la mañana, 7 a las doce del día y 6 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

TRIBUNALES

Señalamientos para el día 6: Suplemento.—Sala primera.—Doña María Du trun con D. Miguel y D. Leopoldo Vilarejo.—Petición de herencia.—Barcelona.—R., señor Martínez y Ruiz.—A., Sr. Macaya.

Doña María Manuela Rodríguez con don Juan Barranco Vertiz.—Revindicación de una casa.—R., Sr. Martínez y Ruiz.—A., Sres. Yagüe y Alcalde.

Sala segunda.—D. Aristides Diaz y Diaz.—Autoridad a la autoridad.—Puerto-Rico.—Relator, Sr. Medina.—A.A. Sres. Labra y Espinosa.—Venancio Alonso Baeza.—Atentado a la autoridad.—Segovia.—R., Sr. Medina.—Abogados, Sres. Montero Rios y García Prieto.

Francisco Pagel y otros.—Hurto de paja.—Algeciras.—R., Sr. Pantoja.—A., Sr. Lazo.

D. Asensio Lazbal Gonzalez.—Injurias graves.—Santander.—R., Sr. Pantoja.—A., señor Gandara.

Sala tercera.—D. Celestino del Val y Cereceda con D. Enrique Fernandez Villaverde.—Cumplimiento de un contrato.—Madrid.—Relator, Sr. Martínez y Gudal.—A.A. Sres. Lorente y Villaverde.

Audiencia.—Sala primera de lo civil.—Los testamentarios de D. José Ruiz de Quevedo con D. Adrian Ubillos y otros.—Nulidad de actuaciones en ciertos autos.—R., Sr. Gonzalez y Torres.—A.A. Sres. Valero y Perez.

Sala segunda.—D. Ramon Agram Mureza con los herederos del marqués de Salamanca.—Pago de pesetas.—R., Sr. Casal.

Sección segunda de la sala de lo criminal.—Manuel Martínez Pinilla y otros.—Disparo de arma de fuego, lesiones y desecato.—R., señor García Góti.—A.A. Sres. Gonzalez y Uceda.

Maria Gomez San Andrés.—Robo.—R., señor García Góti.—A., Sr. Aguilár y Cuadrado.

Sección tercera.—N. P.—Violación.—R., señor Iruegas.—A., Sr. Noguera y Casans.

D. José Rafael Flores.—Estafa hoy apelación sobre ejecución de la sentencia.—R., señor Iruegas.—A., Sr. Tarrago.

Sección cuarta.—Juan Arias Lopez.—Daños.—R., Sr. Gamazo.—A., Sr. Martínez Cárdenas.

D. Antonio Gomez Jatón.—Falsificación y estafa.—R., Sr. Gamazo.—A., Sr. Rodríguez Santa Cruz.

AVISOS UTILES

El Thé Chambard es el más eficaz de los purgantes. Es el que conviene más a las personas que por su temperamento ó por causa de sus ocupaciones sedentarias están espuestas al estreñimiento continuo.

S. G. Sal de tu casa a las once en punto te seguirá. I.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 5.

ULTIMOS PRECIOS. DEL 3. DEL 5.

Duda perpét. al 4 1/2 interior... 66-65 68-95

Idem id. pequeños... 66-80 67-20

Idem id. de corriente voluntad... 66-65 68-80

Idem id. al 4 1/2 exterior... 68-25 69-40

Idem id. pequeños... 68-30 69-50

ALMONEDA.—TRES ULTIMOS dias. Hay armario luna, sillera gabinete, baño regadera, y objetos de adorno. Razon, Marques del Duero, 6, portería.

PERFUMERIA Se cede en buen sitio, Isabel la Católica, 25, pl. De 2 a 4.

SE DESEA UN LICENCIADO. EN Seomonta, 17 dpto., pral.

PERDIDA DE UNA PULSERA DE zafiro y brillantes en la noche del jueves 1.º del actual desde la calle de Serrano al teatro de la Comedia. Se gratificará al que la prometa. Se entregará en el n.º 30 de la calle Serrano, cuarto pral.

ALMONEDA MOBILIARIO DE A casa. Tres Cruces, 4 dpto. 2.º

A LOS ELEGANTES Trajes de noche ingles, 20 por 100 de rebaja sobre los precios corrientes. Corredora Baja, 5.

LAMPARAS de todas clases muy baratas precedentes de la liquidación de una fábrica, muebles, silleras y colgaduras. Salud, 21, pl.

SE VENDEN, CERCA DE LA S. Ronda de Recoletos, 16370 pies de terreno, edificios la mitad, 4 3/4 reales pie. Dirigirse a E. Jimenez, 166, Fuencarral, 2.º

DEBEN REPUDIAR DE B. Plata y objetos de arte antiguos, para regalos. Centro de antigüedades, 10, Salud, 10.

ALFOMBRA SUPERIOR, SALA y gabinete, 75 pias. Olivo, 13.

COLOCACIONES DE AMAS, SIRVIENTES y personal de todas clases. Gratis se facilitan. Pez, 12, pral.

SE VENDE GABINETE, MONTERA, 111, 3.º izda. No hay entresuelo.

GABINETE BIEN AMUEBLADO Clavel, 1, pral. izda.

BODEGA RIOJANA Vinos de mesa desde 7 pias. los 16 litros; botella, 35 cént. Cepa Rioja y Claret Rioja, 60 cént. Jerez desde 1.50 hasta 12 pesetas. Champagne desde 4 hasta 10 pias. Rom superior, 2 pias. litro.—TODA CLASE DE LICORES a precios descomulgados.—Calle de San Martín, 3, entre la calle del Arenal y el Monte de Piedad.—Teléfono 1010.

RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcalá, 19. (Hay ascensor.) Especialidad en ampliaciones.—Envíos a provincias. Teléfono 506.

GABINETES EN CASA PARTICULARES. Fuencarral, 59, saln de limpia-botas.

DUENAS (MEDICO-CIRUJANO) DENTISTA Madrid, Carretas, 7.

SE VENDEN tres caballos, uno hispano-árabe y dos anglo-árabe. Pueden verse calle Atocha, 34.

DEPOSITOS GENERALES NAN- Douly, Rte. d'Espagne, 182, Bordeaux (Francia). Anticipo de 75 por 100 sobre mercancías depositadas, colocación segura. Se darán referencias de primer orden.

A VESTIRSE BIEN Y BARATO vayan a la GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO 15, plaza del Angel, 15 (frente a Espoz y Mina.)

UESPEDES DE 20 REALES. Aduana, 15 3.º, no equivocar.

EN LA INMEDIATA VILLA DE M. Móstoles se vende un solar de 14 a 16000 pies, calle del Pradillo, n.º 17, Juan Lopez.

VENDEN MESA MINISTRO, I. herencia, T. Trujillos, 2.º 2.º centro

SE CEDEN HABITACIONES. S. Preciados, 34, pral.

RA. EN PARTOS. LUNA, 29, piso 2.º Clases preparatorias.

ALMONEDA MUEBRES Y SILLERIAS lujo. Cambios. Reina 6, bajo

PIANO VERTICAL, VERDADERA ocasion. Pizarro, 13, pral.

PRODUCTOS DEL DR. BALDY Médico inspector de las escuelas de Medicina y miembro de las comisiones de higiene de Paris.

AGUA OXIGENADA MEDICINAL. la única empleada en los hospitales de Paris y recomendada por la Academia de Medicina, por sus cualidades antiputridas, antisépticas y escitantes del período de hidrogeno. Precio del frasco, pesetas, 3.

ANTISEPTICO OXIGENADO, desinfectante instantáneo, el más poderoso de los conocidos hasta el día y cuyo empleo no ofrece peligro alguno.—Precio del frasco pesetas 2.50.

ELIXIR ANTIDIABETICO de resultados verdaderamente sorprendentes 6 inmediatos.—Precio del frasco, pesetas 7.50.

INYECCION AL PROXIMO DE HIDROGENO superior por su eficacia a todos los empleados hasta hoy, y porque su uso no produce molestia de ningún genero.—Precio del frasco, 6 pesetas.

DENTIFRICO OXIGENADO, el más a propósito para conservar la dentadura, sin que su uso altere el esmalte lo más mínimo.—Precio del frasco, pesetas 4.

INTERESANTE A LOS CONFITEROS Se nuclea almendra en el acto y con toda la perfección que se desea. MONLEON.—Jacometrezo, 36 y 38.

SUBASTA PÚBLICA Y VOLUNTARIA En su totalidad ó por mitad, se vende el solar de 10675 pies superficiales, que corresponde a los n.ºs. 14 y 16 de la calle de Alcalá. En la notaría de D. Luis González Martínez, Desenzano, 1. Informar de cuanto concierne a la finca y a la subasta que se verificará el día 10 de enero próximo

LA MADRILEÑA Fábrica de bujías estearicas, cirios y jabon PROVEEDORA EFECTIVA DE LA REAL CASA Depósito central: 4, plaza del Príncipe Alfonso, 4 TELEFONO NUM. 24

Bujías marcas LA MADRILEÑA y APOLO, sólidas y buejas, las más selectas y económicas que pueden fabricarse.—De venta en los principales establecimientos de ultramarinos. Cada bujía lleva la marca en su parte inferior. Debe prescindirse de la foja del empaque, que ha sido plagiada por fábricas nacionales y extranjeras.

SALON-ROMERO 10, CAPELLANES, 10-TELEFONO N.º 691 Gran caposición de pianos y harmoniums, procedente de las fábricas más reputadas.—Surtido el más completo y abundante de España en toda clase de modelos, desde los más económicos á los más ricos.—ALQUILERES Y REPARACIONES.

LA SEÑORA D.ª ALEJANDRA BERNEJO DE ROSENDO falleció el día 23 de noviembre del corriente año de 1887, á los 29 años de edad.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente en la iglesia parroquial de San Justo y el día 7 en la de Santa María (Sacramento), por los señores sacerdotales adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

SE VIUDO D. Andrés Rosendo, hijas, madre, hermano, hermanos políticos y sus tíos D. Manuel de Castro y doña Francisca Bernejo, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

SE COMPRAN CASAS ANTIGUAS de solares en el interior de Madrid, á precios convenientes y sin intervención de corredores.—Informar á D. Enrique Sanchez, arquitecto, calle del Leon, 12, pral.

MA PARA DENTRO O FUERA de Madrid, leche de un mes. Pasado de las Delicias, 18, pl. intr.

PIANO VERTICAL SE VENDE. Jacometrezo, 82, tienda de vinos.

PERDIDA DE UNA FE DE BAUTISMO a nombre de Serafín Prieto y dos defunciones. San Rafael 5, 3.º derecha, se gratificará.

CABINETE Y ALCOBA A CABALLERO. Conde-Duque, 32, tienda.

SE ALQUILAN MUEBLES y camas, sillas de rejilla á real.—Isabel la Católica, 4, bajo. 1

DINERO sobre muebles y coches, sueldos del Estado, alquileres, hipotecas, al comercio y sobre toda clase de géneros y efectos. Esta casa tiene muy acreditadas sus buenas condiciones de prontitud y reserva.

BARQUILLO, 12, 1.º IZD.ª (antes Piamonte, 3, 2.º derecha.)

VACANTES Se necesitan para diferentes dependencias particulares: Administradores, con 12000 rs.—Tenedor de libros y secretario particular con 10000. Auxiliares con 8000 y escribientes y cobradores con buenos sueldos. Se gestionan toda clase de colocaciones y asuntos tanto civiles como militares, eclesiásticos y particulares; se traspasan establecimientos; se admiten imposiciones, y tambien se colocan capitales á préstamo con sólidas garantías y al interés de por 100 de intereses y sin molestias, según se tiene ya por demás acreditado, como se puede probar, pues no hay quien diga se le haya fallado. Dirigirse con sellos al director-proprietario, Montero, 41, pral. dcha.—Horas de despacho de 3 á 5, Madrid.

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSE DOMINGO DE UDAETA Y FERRO

ex-senador del reino, gran cruz de Isabel la Católica, comandante de la Cruz de Carlos III, jefe superior honorario de administracion civil, etcétera, etc.

HA FALLECIDO EL DIA 4 DE DICIEMBRE DE 1887.

R. I. P. Su esposa la Excmo. Sra. D.ª Inés Romo y Bedoya, su hija política la Excmo. Sra. Marquesa de Villamejor, su hermana D.ª Pilar Udaeta, su hermano político el Excmo. Sr. D. Juan Sanchez Sandino, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 6, á los dos de su tarde, desde la casa mortuoria, Espoz y Mina, 17, á la estación del Mediodía, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en la estación. Se suplica el coche.

PLATERIA CHRISTOFLE CUBIERTOS CHRISTOFLE plateados sobre metal blanco Sin que nos preocupe la competencia de precio que no pueda hacernos, sino con detrimento de la calidad, mantenemos constantemente la perfección de nuestros productos y continuamos fieles al principio que nos ha proporcionado nuestro éxito: Dar el mejor producto al precio más bajo posible. Para evitar toda confusión de los compradores, hemos mantenido igualmente la unidad de la calidad. Que nuestra experiencia de una industria que hemos creado hace cuarenta años nos ha demostrado necesaria y suficiente. La única garantía para el comprador es no aceptar como productos de nuestra casa aquellos que no llevan la marca de la fábrica copiada al lado y el nombre CHRISTOFLE en todas letras. CHRISTOFLE y C.º Nuestros representantes en MADRID son los Sres MELLERIO, HERMANOS, Carrera de San Jeronimo 8

REPISAS DE MADEIRA con espejos biselados á peseta, figuritas de porcelana desde 6 por una peseta. Perfumeria Americana, Espoz y Mina, 26.

ALMONEDA Hay armario de tres lunas y otros de 20 duros. Corredora Baja, 27 pl.

ACABA de llegar la gran variación en coccos, limpiabarridos y felpudos para escritorio, desde 2 á 5 pias. uno. Hules de todas clases. Carretas, 16, principal y bajo

VAJILLAS DE PORCELANA para 12 cubiertos á 80 pias., copas para agua 5 pias. d.º, para vino á 4, Corredora, 8, frente al teatro Lara.

LA CASA ESPECIAL Y PRIMERA EN JUGUETES. VENDE EN LA PRESENTE TEMPORADA á precios extraordinariamente baratos. (NO CONFUNDIR EL NUMERO Y NOMBRE). 24 ARENAL, 24 MEDEL

DEHESAS EN VENTA A voluntad de su dueño, se sacan y venderán en subasta pública estrajudicial, que tendrá lugar simultáneamente á las doce de la mañana del día 10 del mes de enero del año próximo de 1888 en la villa y corte de Madrid, ante el notario D. Francisco Seco de Caceres, que habita Carrara de San Jeronimo número 7, piso 2.º dcha., ante el de Ciudad-Real, D. Manuel Barragan y Cortés que vive calle del Cobombro número 5, y ante el de Piedrabuena, D. Carmelo Suscatedo y Crespo, calle del Mediodía n.º 16, siete magnificas dehesas y un quinto de finas y abundantes yerbas y pastos, para la manutención de toda clase de ganado, contenido tambien crecidísimo número de alcornocales y demás arbolado de todas clases, con sus casas de vivienda y considerable número de manantiales de aguas puras, además de las que adyacen de los arroyos y barrancos á ellas colindantes; radicantes todas en los términos jurisdiccionales de la Puebla de Don Rodrigo, provincia de Ciudad-Real y de cuyas ocho fincas siete de ellas se hallan reunidas formando un coto cerrado, atravesado por el rio Guadiana.

Las personas que quieran interesarse en la compra de estas fincas y deseen conocer sus condiciones, valor en venta que servirá de tipo para la subasta y demás pormenores en punto á sus cabidas y cualidades, lo conseguirán inmediatamente dirigiéndose á cualquiera de los notarios que quedan indicados ó á D. José Silva y Bustos, que reside en la ciudad de Pamplona (Navarra).

SEDLITZ CHANTEAUD Purgante, laxante y depurativo. Combate el estreñimiento de vientre, purifica la sangre, previene las congestiones, inflamaciones, jaquecas, vértigos, almorranas; utilísimo á los reumáticos, gotosos, sanguíneos y biliosos. No irrita nunca ni causa dolor de vientre, lo mismo en los mayores que en los niños. Usase como higiénico y preventivo.

Véndese en todas las farmacias. Rechácese un Sedlitz según Chanteaud, que no es legítimo, así como las cajas y tubos de granulos dosimétricos del Dr. Burzyrak, cuyos ritulos están en castellano y en latín.

Depósito exclusivo: Sociedad Farmacéutica Española, C. Formiguera, Talleres, 22, Barcelona. Revista y obras dosimétricas, Capellanes, 10, Madrid.

EL SEÑOR DON JUAN FERRER Y FERNANDEZ FLOREZ Médico 2.º del cuerpo de Sanidad Militar

ha fallecido el día 5 del corriente, á las tres de la madrugada

R. I. P. Su director espiritual, su viuda D.ª Jacoba Batalla de Aquino y Hernandez, su hijo D. Eduardo, su padre el Excmo. Sr. Brigadier D. Pedro Ferrer y Ros, padres políticos, sus hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el martes 6 del actual á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la Libertad, 26, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

JARABE PECTORAL de Sanchez Ocaña.—Cura radicalmente la tos y los catarros del pecho, por rebozados que sean, y se recomienda mucho contra el asma, tisis, opresión, etc.—Frasco, 10, rs. Farmacia: Atocha, 35, frente á la de Relatores.

CARO, HERMANOS. CRUZ, 19, SASTRERIA. La primera casa en uniformes tanto civiles como militares. Uniforme completo reglamentario para inspectores y comisarios de ferrocarriles de 220 pesetas en adelante.

LUNAS en blanco, de espejo, con visel y grabadas, cristales, baldosas de piso, vidrios rayados, de colores y dibujos, marcos y molduras de todas clases.

PREGIOS SIN COMPETENCIA FABRICA DE PERANTON SANTO DOMINGO NUM. 1, MADRID.

VENTA DE CASA Se vende la casa de la calle de Colateros, n.º 11, con accesorias á la de la Gracia, cuya área es de 36377 pies, incluso el jardín que tiene admitidos los propietarios á tipo libre, en la notaría de D. Miguel Diaz Arévalo, calle del Carmen, n.º 16, de nueve á tres, los días no feriados, desde se hallan de manifiesto el plano y los títulos de dicha finca, y donde así mismo se darán las explicaciones que se pidan.

Se advierte que la testamentaria del Sr. Masarnau, encargada de la venta, ha hecho una reducción de importancia en la valoración de la mencionada finca, así como que se reserva aceptar ó no las proposiciones que se presenten.

EMULSION SCOTT de Aceite Puro de HIGADO de BACALAO con Hipofosfitos de Cal y de Sosa

Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos. Nutro y fortalece mucho. Además

Cura la Tisis. Cura la Escrófula. Cura la Demacración. Cura la Debilidad General. Cura el Reumatismo. Cura los Resfriados. Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los Médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados. De venta en todas las Boticas y Droguerías, SCOTT & BOWNE, Químicos.—NUEVA-YORK.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR DON CESAREO GONZALEZ MALDONADO LEIS PACHECO conde de la Concepcion, caballero del hábito de Calatrava, etc., etc., falleció el día 6 de diciembre de 1887.—R. I. P.

Sus sobrinas doña Isabel Pineda, condesa de la Concepcion; doña María de la Concepcion y doña María Luisa; su sobrino político D. Manuel P. Villami; demás parientes y testamentarios, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 6 del corriente, á las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ildefonso.

Todas las misas que se celebren en el mismo día en la citada iglesia y en el oratorio de la Buena-Dicha por los sacerdotes adscritos á las mismas se aplicarán por el eterno descanso del finado.

El Excmo. E. Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis concede 10 días de indulgencia por las oraciones que se apliquen en sufragio del alma de dicho señor conde (q. s. g. h.).

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios á las personas que las pidan. OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRCCION DE O. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

»Después de haber probado todos los medios, y hasta hospitales flotantes, para lograr el restablecimiento de los facultativos, enviámoslos á Mergui, reciente conquista de sus armas, y allí, en efecto, recobraron sus fuerzas con bastante rapidez. Mientras se dedicaba á estos afanes y á los de defensa de Rangun, sir Archibald trataba de crearse algunos medios de guerra proporcionados á los que contra él manifestaban sus adversarios. Aspiró ante todo á formar una alianza con los siameses, eternos enemigos de los birmanes. El rey de Siam dió gustoso oídos á las proposiciones que se le hicieron; pero en tanto que la victoria no estuviese decidida, había resuelto no comprometerse por ninguna de las dos partes, contando que más adelante se haría pagar por el vencedor las buenas promesas que le hubiese hecho. Pero sea como fuere, aquellas negociaciones vinieron á parar en una expedición que sir Archibald envió hacia las fronteras de Siam, á Martaban, para ponerse en comunicación con un cuerpo de tropas que el rey de Siam estaba reuniendo tambien por aquel lado, ó quizás para contenerlo.

»Martaban está situado en el fondo del golfo de este nombre y no lejos de Rangun. La escuadra expedicionaria se dió á la vela el 12 de octubre; llevaba dos regimientos. Habiéndose negado el gobernador, hombre resuelto, entregar la plaza

zó su retirada el 8 de diciembre sino después de haberlo todo perdido; pero habiendo encontrado en el camino un refuerzo que le llegaba, volvió al avance, más alentado que nunca, para reparar con veinticinco mil hombres el revés que acababa de padecer á la cabeza de sesenta mil.

El espionaje, el asesinato, el incendio, eran los huespedes á quienes los ingleses habían dado acogida. En la noche del 12 al 13 de diciembre estalló el incendio en varios puntos. Estando toda la ciudad construída de madera, podía bastar unos pocos minutos para propagar por todas partes el incendio y destruir en un momento los abastos y todas las municiones del ejército.

Era probable además que Bandulach se iba á aprovechar del desorden para embestir la plaza, mientras las tropas inglesas estarían atañadas en apagar el incendio y en preservar sus almacenes.

El 13 se pusieron en movimiento dos columnas para coger al enemigo de frente y de costado en una posición que Bandulach había declarado insuperable. Sus mismos soldados estaban de ello tan convencidos que dejaron á los ingleses adelantarse al pie de las empalizadas. Pero si estaban fundados en considerar como una locura la temeridad de semejante ataque, mucho mayor era todavía la que su presunción le hacia cometer.

Por haber tardado demasiado en romper el fuego, dieron tiempo á los acometedores de ponerse á cubierto saltando en el foso, desde donde se arrojaron al punto á la bayoneta sobre los birmanes desconcertados.

En un momento los hubieron arrollado y arrojado de los muros. La caballería re-

mató la derrota de los fugitivos; Bandulach se retiró á Donbiou.

Rangun se hallaba libre definitivamente. El ascendiente de las armas inglesas estaba establecido de un modo irresistible en el ánimo de los habitantes.

Sir Archibald recibió nuevos refuerzos, y ya no pensó más que en proseguir sus ventajas penetrando en el interior del país. Otros dos ejércitos atacaban al imperio birman al Oeste y al Norte por las provincias de Arracan y de Syhet. Con todo, sir Archibald probó por última vez mover al rey de Siam á juntar sus fuerzas con las de los ingleses. Pero recibió de él una contestación no menos llena de protestas amistosas que de ambigüedad en punto al finido de la cuestión.

Convencido el inglés de que aquel era un aliado de quien nada debía esperar, resolvió pasar adelante.

El 24 de febrero, el ejército, escoltado por la escuadra que seguía todos sus movimientos, se puso en marcha siguiendo el río Iau, del que no se podía apartar hasta llegar al Irawady, que había de costear tambien hasta Donbiou.

Cuando llegó delante de la plaza el 7 de marzo por la ribera izquierda del río, oyó un vivo cañoneo: era el brigadier general Cotton, que había llegado allí tres días antes por la orilla derecha, y que, sin aguardar al cuerpo de ejército principal, había atacado á la plaza. No dudando del éxito, sir Archibald prosiguió su camino. Pero Bandulach, rodeado de quince mil hombres y de ciento cincuenta cañones, nonabrada y digna de la confianza que en él habían puesto.

Después de haberse apoderado de algunas obras y de dos recintos con empalizadas, el brigadier general Cotton fué re-

chazado delante del torero. El general en jefe recibió esta noticia el 14, y cejó al punto. Faltaban en aquel momento las barcas para pasar el río; pero suplicó á esta falta el celo y el ardor de los soldados. El 23 todo el ejército se halló concentrado al pie de los muros de Donbiou, y la escuadra se le incorporó al día siguiente. De este modo se halló la plaza atacada por tierra y por agua; se construyeron las baterías de bréncia y empezó el fuego. Bandulach había reparado y ostendido las fortificaciones de Donbiou; estaba resuelto á hacer de ellas el sepulcro del ejército birman ó sepultarse él mismo bajo sus ruinas.

Nada omitía para hacer comprender á sus soldados que tal era su firme resolución y para que abrigasen el mismo propósito de vencer ó morir. Cualquiera que daba muestras de flaqueza era muerto en el acto, y Bandulach no creyó demeracer derribando con su acero las cabezas de dos fugitivos.

Todo anunciaba, pues, una resistencia furiosa y desesperada, cuando el 2 de abril, marinos isleños, que se escaparon del fuerte donde estaban detenidos como prisioneros de guerra, se presentaron al general inglés y le anunciaron que Bandulach había sido muerto, y que la guarnición de Donbiou se estaba desbandando á pesar de los sonatos de sus jefes.

Con efecto, el ejército sitiador entró sin tener que disparar un tiro en la plaza, donde halló intactos los almacenes y la artillería, que nadie había cuidado de destruir. Al recibir el emperador las noticias de estos acontecimientos, dió á la marina de Bandulach las muestras del dolor más profundo, y se encerró durante algunos días sin querer admitir junto á su persona ni aun á sus servidores.